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OGŁOSZENIA

Kronika Trybunalska (i nie tylko) z... przymrużeniem oka

PIOTRKÓW TRYBUNALSKI
UL. SŁOWACKIEGO 155/157 
TEL. 697 404 222

Tutaj
zawodowy
fade!

Za nami kolejne Dni Piotr-
kowa. Były koncer ty, 

konkursy, turnieje, jarmark i pół-
maraton, który oczywiście wygrali 
Kenijczycy. Tak po raz kolejny 
ziścił się czarny sen tych, którzy 
obawiają się paktu migracyjnego.

W ramach Dni Piotrko-
wa podjęto też pró -

bę pobicia rekordu Guinnessa 
w strzyżeniu. Udało się, a jedną 
ze składowych sukcesu okazał 
się Juliusz Wiernicki. I teraz już 
wiadomo dlaczego prezydent tak 
długo nosił nieco dłuższe włosy. 

Czekał na efekt WOW.

Piotrkowski Miejski Ośro-
dek Kultury zorganizował 

Noc Kupały. Też były koncerty, 
a do tego słowiańska potańcówka 
i puszczanie wianków. Za jakieś 
dziewięć miesięcy okaże się, ile 
wianków skutecznie puszczono.

Odbył się także Festiwal 
Folk loru Miejsk iego, 

którego głównym punktem był 
jubileusz 50-lecia kapeli Fakiry 
oraz kapelusz Małgorzaty Pingot.

Piotrków Trybunalski ma 
zyskać nowego inwestora 

z Japonii. Informację potwier-
dził na antenie Radia Strefa FM 
wicemarszałek województwa 
łódzkiego Piotr Wojtysiak. Jak 
zaznaczył, rozmowy z f irmą 
trwały blisko dwa lata, co nie 
powinno dziwić, bo japoński to 
trudny język. Przedsięwzięcie 
ma przynieść nowe miejsca 
pracy oraz wzmocnić potencjał 
gospodarczy miasta i regionu. 
Przypominam, że drugą Japonię 
obiecywał już ponad 30 lat temu 
Lech Wałęsa, ale chyba coś nie 
pykło.

Nieznani (do dzisiaj) spraw-
cy namalowali na bu-

dynkach Concordii Piotrków 
wulgarne napisy, które wzbudziły 
oburzenie wśród mieszkańców 
i sympatyków klubu. Pojawiło się 
hasło „Concordia to stara k...”. 
I wcale nie chodziło o domowego 
ptaka znoszącego jajka. Pracowni-
cy OSIR usunęli napisy, a zawod-

nicy Concordii na złość wygrali 
swoje ostatnie mecze i awansowali 
do IV ligi.

Wzmacnia się Krasoń 
MKS Piotrcovia. Klub 

szykuje się na podbój Europy, 
przygotowując do występów w pu-
charach. Zastanawiam się, jak du-
żym zaskoczeniem dla rywalek 
w tych rozgrywkach będzie hala 

Relax ze swoimi legendarnymi 
słupami i wyjątkowym nagłośnie-
niem, ale sądzę że dużym.

Z kolei Piotrkowianin chyba 
nie może pogodzić się 

z rozpadem Czechosłowacji. Kil-
ka miesięcy temu na stanowisko 
trenera zatrudniono tam Słowaka, 
a teraz Czecha.

Marcin Cecotka
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Skandal na Akademii Piotrkowskiej: Czy były prorektor 
sfałszował dokumenty?
Prokuratura Rejonowa w Piotrkowie Trybunalskim prowadzi postępowanie przygo-
towawcze dotyczące fałszowania dokumentów przez byłego prorektora Akademii 
Piotrkowskiej. Rektor prof. Jacek Bonarek zwolnił Wojciecha Barana – Kozłowskiego 
ze stanowiska i z pracy. Były prorektor nie przyznał się do winy.

14 sierpnia 2025 roku, Woj-
ciech Baran-Kozłowski złożył 
pozew o przywrócenie do pracy 
oraz o zasądzenie wynagrodzenia 
za czas pozostawania bez pracy. 
Twierdził, że został zwolniony 
bez wymaganej zgody organizacji 
związkowej, a powody rozwiązania 
umowy o pracę były nieprawdziwe.

W swojej argumentacji Woj-
ciech Baran-Kozłowski podniósł, 
że jest przewodniczącym organi-
zacji, co zapewniało mu szczegól-
ną ochronę przed rozwiązaniem 
stosunku pracy. Sprawa stała się 
jeszcze bardziej skomplikowana, 
kiedy pojawiły się zarzuty doty-
czące fałszowania dokumentów.

Podczas postępowania są-
dowego wyszło na jaw, że Woj-
ciech Baran-Kozłowski miał 
stworzyć nieprawdziwy arkusz 
szczegółowej oceny kandydatów 
Komisji Konkursowej, na pod-
stawie którego powstał protokół 
nieodpowiadający rzeczywistemu 
przebiegowi obrad. Najpierw 

komisja zdecydowała się nie reko-
mendować nikogo na stanowisko 
adiunkta w Zakładzie Ekonomii 
i Finansów w grupie pracow-
ników dydaktycznych. Dzień 
później przewodniczący komisji, 
którym był Wojciech Baran – 
Kozłowski w piśmie do rektora 
zarekomendował Łukasza R.

- Powód jednoosobowo, sa-
mowolnie sporządził dokumenty 
sporządzane przez organ kole-
gialny i w oparciu o te dokumenty 
przedstawił Rektorowi Akademii 
Piotrkowskiej nie prawdziwe 
wnioski organu kolegialnego 
– Komisji Konkursowej oraz 
polecił sporządzić dokumenty 
informujące uczestników kon-
kursu i podlegające umieszcze-
niu w BIP. (…) Zachowanie to 
należy uznać jednocześnie za 
ciężkie naruszenie przez niego 
podstawowych obowiązków pra-
cowniczych – czytamy w uzasad-
nieniu wyroku Sądu Rejonowego 
w Piotrkowie. - Na ocenę zacho-

wania powoda wpływa także 
okoliczność, iż powód był z wy-
kształcenia prawnikiem, czyli 
miał ponadprzeciętną znajomość 
prawa i winien jako prawnik 
wiedzieć, iż jednoosobowo nie 
może zmienić decyzji organu 
kolegialnego, iż jego zachowanie 
stanowiło uzurpację uprawnień 
organu kolegialnego, a zmia-
na dokumentów z posiedzenia 
Komisji Konkursowej była nie-
dopuszczalna – czytamy dalej 
w dokumentach sądowych.

Rektor Akademii Piotrkow-
skiej, Jacek Bonarek, potwierdził, 
że 22 lipca 2025 roku został 
poinformowany o nieprawidło-
wościach związanych z fałszo-
waniem dokumentów. W wyniku 
tego, 25 lipca 2025 roku Baran-
-Kozłowski został odwołany 
z funkcji prorektora. A sąd od-
dalił jego powództwo i uznał 
zwolnienie za zasadne. W uzasad-
nieniu wymiar sprawiedliwości 
bardzo mocno i jednoznacznie 

negatywnie ocenił działalność by-
łego prorektora i uznał wszystkie 
zarzuty władz uczelni za trafne.

Relacje prywatne w ramach 
związku

Wojciech Baran-Kozłowski 
jako przewodniczący organizacji 
związkowej miał bliskie relacje 
z przewodniczącą Komisji Rewi-
zyjnej, która występowała jako 
świadek w sprawie. - Członkowie 
Komisji Rewizyjnej nie mogą 
uczestniczyć w jego działaniach 
– czytamy w uzasadnieniu Sądu 
Rejonowego w Piotrkowie. Dlatego 
uchwała Zarządu związku zawo-
dowego o nie wyrażeniu zgody 
na rozwiązanie stosunku pracy 
z prof. Baranem – Kozłowskim 
bez wypowiedzenia była nieważ-
na. Jak potwierdziła partnerka 
byłego prorektora (wykładowczyni 
w Akademii Piotrkowskiego, była 
dziekan jednego z wydziałów) po-
zostawała ona w związku z powo-
dem, co oznaczało, że powinna się 
wyłączenia się od podejmowania 
decyzji dotyczących zwolnionego 
wykładowcy.  

Prokuratura zajmuje się 
sprawą byłego prorektora

-  P rokuratura Rejonowa 
w Piotrkowie Trybunalskim nad-
zoruje postępowanie przygoto-
wawcze dotyczące poświadczenia 
nieprawdy w dokumentacji zwią-
zanej z działalnością Akademii 
Piotrkowskiej. Postępowanie 
prowadzone jest przeciwko jed-

nej osobie, której przedstawiono 
zarzut popełnienia przestępstwa 
z art. 271 § 1 k.k. Sprawa pozo-
staje toku, w chwili obecnej nadal 
prowadzone są czynności dowo-
dowe, mające na celu zebranie 
pełnego materiału dowodowego 
i merytoryczne zakończenie po-
stępowania przygotowawczego. 
Do tego czasu, z uwagi na dobro 
prowadzonego dochodzenia, nie 
jest możliwe przekazanie szcze-
gółowych informacji, odnoszą-
cych się zarówno co do danych 
osoby objętej zakresem tegoż 
postępowania, jak też o poczy-
nionych w nim ustaleniach -  od-
powiedział nam w zastępstwie 
Rzecznika Prasowego Proku-
ratury Okręgowej w Piotrko-
wie Trybunalskim prokurator 
Łukasz Ociepa

Były prorektor oświadcza
- Nie fałszowałem dokumentów 

Akademii Piotrkowskiej. Nie jest 
również prawdą, że jako osoba peł-
niąca funkcję przewodniczącego 
organizacji związkowej działającej 
w Akademii Piotrkowskiej jednych 
pracowników wspieram, a innych 
gnębię lub szykanuję. Działam 
wyłącznie w granicach prawa 
i w ramach ustawowych uprawnień 
związkowych. Z uwagi na toczące 
się postępowania prawne, nie będę 
udzielał bardziej szczegółowych 
komentarzy ponad powyższe.

Kim jest Wojciech Baran – 
Kozłowski?

Wikipedia informuje: Ab-
solwent historii Uniwersytetu 
im. Adama Mickiewicza, dok-
torat tamże w 2001 (Arcybiskup 
gnieźnieński Henryk Kietlicz 
(1199–1219). Działalność ko-
ścielna i polityczna, promotor: 
Tomasz Jasiński), habilitacja 
w 2010 tamże (Kronika świata 
Mariana Szkota. Studium źródło-
znawcze) oraz prawa na Wydziale 
Prawa i Administracji UAM 
(2014). W latach 2003–2023 za-
trudniony w Uniwersytecie Jana 
Kochanowskiego w Kielcach, 
w latach 2016-2019 prodziekan 
Wydziału Filologiczno-Histo-
rycznego Filii Uniwersytetu Jana 
Kochanowskiego w Piotrkowie 
Trybunalskim. Od 2024 r. Prorek-
tor ds. nauki i rozwoju Akademii 
Piotrkowskiej. 25 lipca 2025 
roku został odwołany z funkcji 
Prorektora ds. nauki i rozwoju 
Akademii Piotrkowskiej. Sty-
pendysta Fundacji na rzecz Nauki 
Polskiej (2006, 2007), Fundacji 
z Brzezia Lanckorońskich (2008), 
Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa 
Wyższego dla wybitnych młodych 
naukowców (2007-2010). Laureat 
nagrody Fundacji im. Aleksandra 
Gieysztora za książkę „Arcy-
biskup gnieźnieński Henryk 
Kietlicz (1199-1219). Działalność 
polityczna i kościelna”, Poznań 
2005 (2007) oraz nagrody I stop-
nia Rektora UJK za rozprawę 
habilitacyjną (2010). 

Rezygnacja dyrektora, amunicja i pytania o mobbing w muzeum
Poniedziałkowe posiedzenie Komisji Kultury Rady Miasta 
Piotrkowa Trybunalskiego przez znaczną część czasu 
poświęcone było sytuacji w muzeum. Dyskusja doty-
czyła rezygnacji dyrektora Dariusza Turka, atmosfery 
w placówce, pytań dotyczących mobbingu, ujawnionej 
niewpisanej do ewidencji amunicji z czasów II wojny 
światowej oraz roli przewodniczącego komisji Piotra 
Gajdy, który jednocześnie jest pracownikiem muzeum.

To właśnie ten ostatni wątek 
wywołał najwięcej emocji. Część 
radnych przekonywała, że Piotr 
Gajda nie powinien przewod-
niczyć Komisji Kultury, skoro 
jednocześnie pozostaje pracow-
nikiem miejskiej instytucji, którą 
komisja kontroluje. Sam przewod-
niczący odpierał zarzuty, a część 
radnych broniła jego prawa do 
pełnienia tej funkcji.

Co stało za rezygnacją dy-
rektora?

Jednym z pierwszych tema-
tów była rezygnacja dyrektora 
muzeum Dariusza Turka. Radni 
chcieli poznać rzeczywiste po-
wody jego odejścia.

Radny Mariusz Maciołek pytał:
- Chciałbym poznać, jakie 

argumenty usłyszał pan od ustę-
pującego dyrektora muzeum.

Z kolei radny Przemysław Wi-

niarski sugerował, że rezygnacja 
mogła nie być wyłącznie osobistą 
decyzją.

- Dlaczego pan dyrektor, który 
miał prezentować tę koncepcję, 
nie może tego zrobić? Dlatego, że 
został zmuszony do podania się 
do dymisji? Chcielibyśmy poznać 
prawdziwe kulisy tej decyzji pana 
dyrektora.

Władze miasta stanowczo 
temu zaprzeczyły.

- Pan dyrektor złożył wy-
powiedzenie z przyczyn osobi-
stych. Te przyczyny, jak wiemy, 
są osobiste i więcej o tym nie 
będziemy mówić – odpowiedział 
wiceprezydent Piotr Kulbat.

Sekretarz miasta Włodzi-
mierz Lasek wyjaśnił, że przez 
ponad miesiąc dyrektor pracował 
w trybie hybrydowym, jednak 
ostatecznie uznał, że takie roz-

wiązanie się nie sprawdza.
Z kolei wiceprezydent Kata-

rzyna Pabich-Gaj podkreśliła, 
że miasto próbowało zatrzymać 
dyrektora.

- Dyrektor Turek nie był 
zmuszony do odejścia, a wręcz 
miesiąc wcześniej miał już wy-
powiedzenie, a udało mi się go 
przekonać, żeby został dalej i peł-
nił obowiązki dyrektora. Zgo-
dziliśmy się na pracę hybrydową 
i jak sam dyrektor stwierdził, 
było to niemożliwe ze względu na 
kwestie organizacyjne i osobiste.

Pytania o atmosferę i mobbing
Radna Agnieszka Chojnacka 

pytała o częste zmiany dyrekto-
rów oraz informacje, które – jak 
mówiła – docierają do radnych od 
pracowników instytucji.

- Co się dzieje aktualnie w mu-
zeum z dyrektorami? Dlaczego 
jest taka rotacja? (...) W przestrze-
ni publicznej mówi się o mobbin-
gu pracowników. Pracownicy są 
zastraszani, są zmęczeni sytuacją 
w muzeum. Po części dochodzą 
również informacje, że rzekomo 
pan jest przyczyną tego mobbin-
gu. Nie wiem, czy jest to prawda, 
czy nie.

Piotr Gajda odrzucił zarzuty 
kierowane pod swoim adresem 
i wskazał, że to przeciwko dyrek-
torowi kierowane są pozwy.

- Jeżeli chodzi o mobbing, 
przeciwko panu dyrektorowi 
skierowane są pozwy sądowe 
przez dwóch pracowników. Trzeci 
będzie przeze mnie i czwarty 
też przeze mnie. Natomiast nie 
słyszałem o innym mobbingu 
oprócz specyficznego działania 
pana dyrektora.

Najwięcej emocji wywołała 

sprawa amunicji
Kilkanaście minut komisji 

poświęcono sprawie ujawnionej 
w muzeum niewpisanej do ewi-
dencji amunicji z czasów II wojny 
światowej.

Agnieszka Chojnacka pytała 
o okoliczności przechowywania 
amunicji i o to, kto odpowiadał 
za jej zabezpieczenie.

- Chciałabym się dowiedzieć 
na temat sytuacji, jaka ostatnio 
miała miejsce w muzeum. Na 
temat tej amunicji składowanej, 
pocisków, jakichś granatów itd. 
(...) Zgodnie z przepisami prawa 
składowanie amunicji, jeśli nie 
ma się do tego odpowiednich 
uprawnień, to jest przestępstwo.

Piotr Gajda przekonywał, że 
amunicja od lat znajdowała się 
w muzealnych zbiorach i dyrektor 
miał wiedzę o jej istnieniu.

- Amunicja została w muzeum 
pozyskana w latach 90. i znaj-
dowała się w naszych zbiorach, 
w kasach pancernych. Jeżeli cho-
dzi o informację o tym, że takie 
przedmioty znajdują się w mu-
zeum, pan dyrektor był o tym 
informowany. Tydzień przed Nocą 
Muzeów widział skrzynię z amu-
nicją do CKM-u i inne rzeczy. Nie 
miał wtedy zastrzeżeń.

Przewodniczący komisji 
podkreślał również:

- Amunicja jest własnością 
muzeum, a nie moją prywatną. 
Ja nie jestem dysponentem tej 
amunicji.

Dodał także, że zgodnie 
z przepisami muzea mogą prze-
chowywać określone egzempla-
rze broni, a odpowiedzialność 
za zbiory ponosi każdorazowo 
dyrektor placówki.

Do działań miasta odniosła 
się wiceprezydent Katarzyna 
Pabich-Gaj.

- Informację o przebywaniu 
amunicji otrzymałyśmy w piątek. 
Poleciłyśmy dyrektorowi wezwać 
policję. Czekałyśmy na informa-
cję policji, czy będzie wymagana 
ewakuacja budynku. Otrzymali-
śmy informację, że budynek jest 
bezpieczny i nie ma zagrożenia.

Powrócił temat Piotra Gajdy
Opozycyjni radni wrócili rów-

nież do kwestii przewodnicze-
nia Komisji Kultury przez Piotra 
Gajdę.

- Dla mnie jest to sytuacja nie-
normalna, że pracownik muzeum 
rozlicza swoich przełożonych. To 
jest konflikt interesów i mam na-
dzieję, że jako radni podejmiemy 
decyzję o zmianie przewodni-
czącego tej komisji – mówiła 
Agnieszka Chojnacka.

Przemysław Winiarski ape-
lował natomiast, aby do czasu 
wyjaśnienia sprawy związanej 
z amunicją Piotr Gajda zrezygno-
wał z kierowania komisją.

- Nie mówimy, że pan jest 

winny. W odczuciu społecznym 
i wielu radnych jest pan w tę 
sprawę zamieszany. Wzywam 
przynajmniej do czasu wyjaśnie-
nia całej sprawy do zawieszenia 
swojej funkcji przewodniczącego 
Komisji Kultury.

Z takim stanowiskiem nie 
zgodził się radny Tomasz Berent.

- Pan rzucił oskarżenie, że 
dyrektor muzeum został zmuszo-
ny do rezygnacji. Jeżeli posiada 
pan taką wiedzę, to powinien ją 
zgłosić. Trzeba brać odpowie-
dzialność za swoje słowa.

Nie tylko muzeum
Choć porządek obrad obejmo-

wał także sprawozdania z działal-
ności miejskich instytucji kultury, 
rozmowę o kosztach organizacji 
wydarzeń przez OSiR, działalno-
ści Mediateki 800-lecia, Ośrodka 
Działań Artystycznych czy Te-
lewizji Piotrków, a także propo-
zycje upamiętnienia Jacobsona 
i wystawy projektów pomnika 
Rzezi Wołyńskiej, wszystkie te 
tematy zeszły na dalszy plan. 
Komisję niemal całkowicie zdo-
minowała sytuacja w Muzeum.
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Krócej w pracy, szybciej w urzędzie? Powiat uruchomi urzędomaty
Powiat Piotrkowski realizuje pilotażowy projekt „Nowy 
Wymiar Pracy”, w ramach którego testowany jest skróco-
ny czas pracy. Jednocześnie starostwo inwestuje w roz-
wiązania, które mają usprawnić obsługę mieszkańców. 
Jednym z nich są urzędomaty, dzięki którym dokumenty 
będzie można odbierać przez całą dobę.

Urzędomaty już wkrótce
Jedną z najważniejszych no-

wości przygotowywanych przez 
Starostwo Powiatowe w Piotrko-
wie Trybunalskim są urzędomaty. 
Urządzenia będą działały podob-
nie jak paczkomaty i pozwolą 
mieszkańcom odbierać m.in. 
dowody rejestracyjne oraz doku-
menty z Wydziału Komunikacji 
i Wydziału Geodezji poza godzi-
nami pracy urzędu.

- Urzędomat to taki automat 
pocztowy gdzie mieszkańcy będą 
mogli odebrać dokumenty lub do-
wody rejestracyjne o każdej porze 
dnia i o każdej godzinie, która 
im będzie pasowała. Obecnie 
wprowadzamy procedury admi-
nistracyjne, aby według jasnych 
zasad mieszkańcy wiedzieli, jak 
obsługiwać urzędomaty, a sama 
procedura zostanie wdrożona na 
przełomie czerwca i lipca – wyja-

śnia Ewelina Sudra, podinspek-
tor i koordynator pilotażowego 
projektu.

Nowoczesne technologie 
zamiast dodatkowych etatów

Urzędomaty to tylko jeden z ele-
mentów projektu o wartości przekra-
czającej 900 tys. zł. Jak podkreślają 
przedstawiciele starostwa, środki nie 
zostały przeznaczone na wynagro-
dzenia, lecz na zakup nowoczesnych 
narzędzi cyfrowych.

W ramach projektu działa już 
system kolejkowy oraz system 
powiadamiania SMS. W Powia-
towym Centrum Przesiadkowym 
ma zostać wdrożony monitoring 
wykorzystujący sztuczną inte-
ligencję, który ma wykrywać 
niebezpieczne zdarzenia i infor-
mować o nich koordynatora.

- Całość naszego dofinanso-
wania przeznaczyliśmy na zakup 
urządzeń i narzędzi cyfrowych, 

które wspomagają naszą pra-
cę i poprawiają jakość obsługi 
mieszkańców. Zakupiliśmy urzę-
domaty dla Wydziału Komunika-
cji i Wydziału Geodezji. Działa 
już system kolejkowy i system 
powiadamiania SMS, a także 
wdrażamy innowacyjny monito-
ring wykorzystujący technologię 
AI, aby zapewnić bezpieczeństwo 
mieszkańcom przebywającym na 
terenie naszych obiektów – dodaje 
Ewelina Sudra.

Krótszy czas pracy, ale 
urząd pozostaje dostępny

Nowoczesne rozwiązania są 
częścią pilotażowego programu 
„Nowy Wymiar Pracy”, którego 
głównym celem jest sprawdzenie, 
czy dzięki lepszej organizacji 
pracy i wykorzystaniu nowych 
technologii możliwe jest skróce-
nie czasu pracy bez pogorszenia 
jakości obsługi mieszkańców.

Po zakończeniu pierwszego 
etapu, obejmującego 35-godzinny 
tydzień pracy, starostwo rozpoczęło 
wdrażanie modelu 32-godzinnego, 
czyli czterodniowego tygodnia pra-
cy dla części pracowników.

- W ogólnym pojęciu założe-
nie było takie, że urzędnicy będą 
pracować mniej. To jest błąd. 
Jesteśmy teraz jeszcze bardziej 
elastyczni. Wprowadziliśmy wy-

dłużony dzień pracy we wtorek 
do godziny 17.00 i krótszy piątek, 
ale po to, żeby mieszkańcy mogli 
do nas dotrzeć po zakończeniu 
swojej pracy. Klient nie ma prawa 
tego odczuwać. My musimy sobie 
poradzić ze zrównoważonym sys-
temem czasu pracy – podkreśla 
sekretarz Powiatu Piotrkow-
skiego Ireneusz Czerwiński.

Jak dodaje, pierwsze mie-

siące pilotażu przyniosły pozy-
tywne efekty.

- Sam po sobie widzę bardzo 
wyraźnie, że tę samą pracę mu-
szę wykonać w krótszym czasie. 
Zwiększyłem wydajność, zacho-
wując to samo wynagrodzenie. 
Dzisiaj jesteśmy z tego modelu 
bardzo zadowoleni i sprawdza-
my, jak będzie funkcjonował 
32-godzinny tydzień pracy. Jeśli 

rozwiązanie się nie sprawdzi, 
będziemy zastanawiać się nad 
kolejnymi zmianami – podsu-
mowuje Ireneusz Czerwiński.

-
Materiał opracowany przez Po-

wiat Piotrkowski i  dofinansowany 
ze środków rezerwy Funduszu 
Pracy w ramach projektu pilota-
żowego pod nazwą”Skrócony czas 
pracy- to się dzieje”

 Projekt „Wzmacnianie równości płci na rynku pracy w m. Piotrków Trybunalski oraz pow. piotrkowskim” realizowany 
jest w ramach programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Łódzkiego 2021-2027, współfinansowanego ze 
środków Europejskiego Funduszu Społecznego Plus. Naszym partnerem w realizacji działań jest Fundacja 4Future.

Artykuł sponsorowany

Równość szans zaczyna się od rozmowy
Wywiad z Krystyną Czechowską, prezeską Stowarzyszenia „Dla Piotrkowa”

Równość kobiet i mężczyzn 
na rynku pracy to temat, o któ-
rym mówi się coraz częściej. 
Czy w Piotrkowie Trybunal-
skim i powiecie piotrkowskim 
jest to rzeczywiście ważny pro-
blem?

Zdecydowanie tak. Często 
wydaje się, że równość szans to 
temat odległy, dotyczący wielkich 
miast czy przepisów unijnych. 
Tymczasem dotyczy codziennego 
życia mieszkańców. Kobiet wra-
cających do pracy po urodzeniu 
dziecka, mężczyzn chcących 
aktywniej uczestniczyć w życiu 
rodzinnym, osób po 50. roku 
życia czy osób z niepełnospraw-
nościami. Jeśli ktoś rezygnuje 
z rozwoju zawodowego z powodu 
stereotypów lub nierównego trak-
towania, tracą na tym wszyscy – 
pracownik, pracodawca i lokalna 
społeczność.

Stowarzyszenie „Dla Piotr-
kowa” jest partnerem projektu 
„Wzmacnianie równości płci 
na rynku pracy w m. Piotrków 
Trybunalski oraz pow. piotr-
kowskim”. Jaki jest jego cel?

Chcemy przejść od rozmów do 
konkretnych działań. Projekt ma 
wzmacniać równe uczestnictwo 
kobiet i mężczyzn na rynku pracy, 
promować równe warunki zatrud-
nienia oraz wspierać rozwiąza-
nia ułatwiające godzenie życia 
zawodowego z prywatnym. To 
projekt skierowany zarówno do 
pracowników, jak i pracodawców. 
Zależy nam, aby lepiej rozumieć 
bariery pojawiające się w miejscu 
pracy i wiedzieć, jak skutecznie je 
eliminować.

Jakie działania przewidzia-
no w projekcie?

Projekt obejmuje szkolenia 
dotyczące równości szans i prze-
ciwdziałania dyskryminacji, do-
radztwo dla pracodawców oraz 
kampanię społeczną z artykułami 
eksperckimi. Szczególnie ważne 
jest wsparcie przedsiębiorców, 
którzy często nie dysponują rozbu-
dowanymi działami kadr, a to wła-
śnie w firmach zapadają decyzje 
dotyczące rekrutacji, awansów, wy-
nagrodzeń czy organizacji pracy.

Jakie bariery najczęściej 
utrudniają równe funkcjono-
wanie kobiet i mężczyzn na 
rynku pracy?

Największym problemem są 
stereotypy. Nadal zdarza się, że 
kobiety postrzegane są jako mniej 
dyspozycyjne, a mężczyźni oba-
wiają się korzystania z uprawnień 
rodzicielskich. Drugą barierą jest 
brak przejrzystych zasad doty-
czących awansów, wynagrodzeń 
czy dostępu do szkoleń. Ważnym 
wyzwaniem pozostaje również 
pogodzenie życia zawodowego 
z obowiązkami rodzinnymi.

Dlaczego tak ważna jest rola 
pracodawców?

To właśnie oni mają realny 
wpływ na warunki pracy. Mogą 
tworzyć środowisko oparte na 
jasnych zasadach i wzajemnym 
szacunku albo – często nieświa-
domie – utrwalać nierówności. 
Równość szans nie jest obciąże-
niem dla firmy. To element no-
woczesnego zarządzania, który 
pomaga zatrzymać pracowni-
ków, buduje zaufanie i poprawia 
atmosferę w miejscu pracy.

Czy ten temat dotyczy rów-
nież małych firm?

Oczywiście. Nawet niewielkie 
przedsiębiorstwa mogą wprowa-
dzać proste rozwiązania – przej-
rzyste zasady rekrutacji i awansu, 
równy dostęp do szkoleń czy pro-
cedury reagowania na przypadki 
nierównego traktowania. Nie cho-
dzi o tworzenie skomplikowanych 
dokumentów, lecz o codzienną 
praktykę i uczciwe podejście do 
pracowników.

Na koniec – od czego warto 

zacząć rozmowę o równości 
w miejscu pracy?

Od prostego pytania: czy każdy 
w naszej organizacji ma realnie 
takie same możliwości rozwoju? 
Potem warto zastanowić się, co 

można poprawić – zasady awansu, 
komunikację, organizację pracy 
czy dostępność dla osób z niepeł-
nosprawnościami. Równość szans 
zaczyna się od rozmowy, ale nie 
może się na niej kończyć. Potrzebne 

są konkretne działania. Właśnie 
temu służy ten projekt – aby lokalny 
rynek pracy w Piotrkowie Trybu-
nalskim i powiecie piotrkowskim 
był bardziej otwarty, sprawiedliwy 
i nowoczesny.
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REKLAMA

REKLAMA

REKLAMA

Maksymilian Danielak 
wicemistrzem Polski!

Ogromny sukces odniósł bad-
mintonista KKS Ruch Piotr-
ków Trybunalski. Maksymilian 
Danielak zdobył srebrny medal 
62. Indywidualnych Mistrzostw 
Polski Elity, które zakończyły się 
w Łęcznej. Dla 21-letniego piotr-
kowianina to największe osiągnię-
cie w dotychczasowej karierze.

Droga do finału nie była łatwa. 
Zawodnik Ruchu musiał stoczyć 
kilka niezwykle wymagających 
pojedynków z reprezentantami 
kraju. W ćwierćfinale po trzyse-
towym meczu pokonał Szymona 
Stokfisza, a w półfinale okazał 
się lepszy od Mikołaja Szyma-
nowskiego, również zwyciężając 
po zaciętym, trzysetowym starciu.

W finale Danielak zmierzył się 
z obrońcą mistrzowskiego tytułu, 
Dominikiem Kwintą z MKS Spar-
takus Niepołomice. Spotkanie 
trwało blisko godzinę i dostarczyło 
kibicom wielu emocji. Pierwszego 
seta wygrał piotrkowianin 21:19, 
kontrolując przebieg gry niemal 
do samego końca. W drugiej 
partii inicjatywę przejął jednak 
rywal, doprowadzając do wyrów-
nania. O losach złotego medalu 
zdecydował trzeci set, w którym 
walka toczyła się punkt za punkt. 
W końcówce więcej zimnej krwi 
zachował Kwinta, zwyciężając 
do 18 i broniąc mistrzowskiego 
tytułu.

Mimo porażki w finale Maksy-
milian Danielak nie krył satysfak-
cji ze swojego występu.

- W badmintonie może się 
wydawać, że zabrakło tylko trzech 
punktów, ale za tym stoją lata cięż-
kiej pracy, treningów i wyrzeczeń. 
Jestem bardzo zadowolony ze 

swojej gry, choć wiem również, 
że mój przeciwnik zasłużył na 
zwycięstwo. Ten pierwszy wice-
mistrzowski tytuł w elicie daje mi 
dodatkową motywację do dalszej 
pracy – podkreślił po zakończeniu 
turnieju.

W mistrzostwach wystąpił 
także starszy z braci Danielaków 
– Mateusz Danielak, który przed 
rokiem wywalczył brązowy medal 
mistrzostw Polski. Tym razem 
również zaprezentował się bardzo 
dobrze, docierając do ćwierćfi-
nału. Tam musiał jednak uznać 
wyższość późniejszego mistrza 
Polski Dominika Kwinty.

Sukces Maksymiliana Danie-
laka ma także wymiar historyczny. 
Choć bracia Danielakowie od lat 
zdobywają medale mistrzostw 
Polski w różnych kategoriach 
wiekowych, od młodzika po mło-
dzieżowca, dopiero w ostatnich 
dwóch sezonach stanęli na podium 
najważniejszej krajowej imprezy 
seniorskiej. W 2025 roku brąz 
wywalczył Mateusz, a teraz Mak-
symilian sięgnął po srebro.

Co więcej, bracia Danielako-
wie są jedynymi wychowankami 
KKS Ruch Piotrków Trybunalski, 
którzy zdobywali medale mi-
strzostw Polski seniorów w grze 
pojedynczej mężczyzn – naj-
bardziej prestiżowej konkuren-
cji krajowego badmintona. Dla 
piotrkowskiego klubu to kolejny 
dowód na skuteczność szkolenia 
i potwierdzenie, że w mieście 
nie brakuje zawodników mogą-
cych rywalizować z najlepszymi 
w kraju.

A.Wolski

Mieszkańcy Piotrkowa świętowali Noc Kupały 2026
Plecenie wianków, koncerty, słowiańska potańcówka i tradycyjne puszczanie wianków na wodę – tak wyglądała Noc 
Kupały nad Jeziorem Bugaj w Piotrkowie Trybunalskim. Wydarzenie przygotowane przez Miejski Ośrodek Kultury 
przyciągnęło wielu mieszkańców, którzy wspólnie przywitali lato i przypomnieli sobie dawne świętojańskie zwyczaje.

Najdłuższy dzień i najkrótsza 
noc w roku mieszkańcy Piotrkowa 
spędzili nad Jeziorem Bugaj. Na 
uczestników czekały koncerty, 
warsztaty, konkurs na najpięk-
niejszy wianek, animacje oraz 
tradycyjne świętojańskie zwyczaje 
związane z Nocą Kupały.

 – Co roku w określonym mo-
mencie czerwca wypada Noc Ku-
pały, Noc Świętojańska, Sobótka. 
Nie można było tego nie zrobić – 
mówiła Agnieszka Wojtaś, dyrek-
tor Miejskiego Ośrodka Kultury 
w Piotrkowie Trybunalskim.

W programie znalazły się m.in. 
występ Zespołu Ludowego Ziemi 
Piotrkowskiej „Piotrkowianie”, 
warsztaty przygotowywania zioło-
wych woreczków, plecenie wianków 
oraz animacje przygotowane przez 
lokalne instytucje kultury. Wieczo-
rem wystąpił także zespół Wianek, 
a później rozpoczęła się słowiańska 
potańcówka pod gołym niebem.

Dużym zainteresowaniem cie-
szyły się warsztaty plecenia wian-
ków prowadzone przez pracownię 
florystyczną. Uczestnicy mogli 
przygotować własne kompozycje z 
kwiatów i ziół, które później miały 
trafić na wodę podczas finału 
wydarzenia. Niektórzy robili to 
po raz pierwszy,.

– Mnie najbardziej urzeka po-
wrót do starych tradycji, do tego 
jak kiedyś było. To utrzymywanie 
naszej kultury i tradycji – mówiła 
jedna z uczestniczek.

Podczas wydarzenia roz-
strzygnięto również konkurs na 
najpiękniejszy wianek. Drugie 
miejsce zajęła Ewa Wolniak, która 
przygotowała swoją pracę wspól-
nie z synami.

– To była praca zespołowa, 
więc widać, że warto pracować 
w zespole. To też fajny sposób na 
kultywowanie naszych tradycji – 
podkreślała.

O wykonywaniu wianków 
opowiadała także florystka Ewe-
lina Gwadera. Jak przypominała, 

dawniej oprócz kwiatów wplatano 
w nie również różnego rodzaju zio-
ła, a same wianki były nieodłącz-
nym elementem świętojańskich 
obchodów.

 – Głównie zioła były wkła-
dane do takich wianków. Mogły 
to być między innymi lawenda, 
rozmaryn czy rośliny znalezione 
w przydomowych ogródkach – 
tłumaczyła.

Wieczorem na tafli Bugaju 
zgodnie z tradycją pojawiły się 
dziesiątki kolorowych wianków.

– To pilnowanie, żeby te tra-
dycje nie zanikły. Jest bardzo 
ważne dla historii Nocy Kupały i 
historii Słowian – mówiła jedna z 
uczestniczek.

Nie zabrakło także odrobiny 
świętojańskiej magii. Zapytana 
o to, czego życzyłaby sobie przy 

puszczaniu wianka na wodę, jedna 
z młodych uczestniczek odpowie-
działa krótko: – Na miłość.

Organizatorzy liczą, że Noc 
Kupały nad Bugajem na stałe wpi-
sze się do kalendarza miejskich 
wydarzeń.

– Miejmy nadzieję, że tak. Oby 
Noc Kupały zawsze sprzyjała nam 
tak, jak dzisiaj – podsumowała 
Agnieszka Wojtaś.                     /IS
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Powiat Piotrkowski najważniejsze informacje dla mieszkańców

Wicestarosta Powiatu Piotrkowskiego 
z prestiżowym wyróżnieniem

Podczas  u roczystej  ga l i 
w Łódzkim Urzędzie Wojewódz-
kim wicestarosta Michał Tokar-
ski został odznaczony Odznaką 
Honorową „Za Zasługi dla Sa-
morządu Terytorialnego”, przy-
znawaną przez Ministra Spraw 
Wewnętrznych i Administracji. 
Kapituła doceniła jego wieloletnie 
zaangażowanie, troskę o potrzeby 
mieszkańców oraz otwartość na 
dialog społeczny. Laureat, będący 
z wykształcenia historykiem, od 
22 lat jest związany z administra-
cją publiczną, w której przeszedł 
całą ścieżkę kariery od stażysty 
do kierownika. W swoim dorobku 
posiada również tytuł krajowego 
EUROLIDERA za skuteczne 
pozyskiwanie środków unijnych 
oraz funkcję eksperta Kancelarii 
Prezesa Rady Ministrów.

Reprezentacja Powiatu Piotr-
kowskiego wzięła udział w ob-
radach XXXIII Zgromadzenia 
Ogólnego Związku Powiatów 
Polskich w Karpaczu. Wyjazd 
ten okazał się wyjątkowo owoc-
ny – nasz region został oficjalnie 
uznany za jeden z najlepiej rozwi-
jających się w Polsce, zdobywając 
prestiżowe 7. miejsce w Ogólno-
polskim Rankingu ZPP, pierwszą 
lokatę w województwie łódzkim 
oraz tytuł Super Powiat.

​W dniach 17–18 czerwca 2026 
roku w Karpaczu odbyło się 
XXXIII Zgromadzenie Ogólne 
Związku Powiatów Polskich. Po-
wiat Piotrkowski reprezentowała 
silna delegacja w składzie: Piotr 
Łączny - Starosta Piotrkowski, 
Bernard Matyszewskim – Prze-
wodniczący Rady Powiatu oraz 
Sylwester Ossowski – Członek 
Zarządu.

​Podczas uroczystej gali ofi-
cjalnie wręczono nagrody i dy-
plomy laureatom Ogólnopolskiego 
Rankingu Powiatów i Miast na 
prawach powiatu za rok 2025. 
Powiat Piotrkowski odniósł suk-
ces, zajmując 7. miejsce w Polsce 
w kategorii powiatów od 60 tys. 
do 120 tys. mieszkańców. To 
ogromne wyróżnienie i dowód na 
to, że nasz region dynamicznie 
się rozwija, plasując się w ścisłej 
krajowej czołówce. Starosta Piotr 
Łączny podkreśla, że ten sukces 
to zasługa ciężkiej pracy całego 
zespołu urzędników, radnych oraz 
zaangażowania samych miesz-
kańców.

 Kluczowe debaty nad przy-

szłością samorządów
Karpacz był jednak przede 

wszystkim areną intensywnych 
dyskusji nad zmianami legislacyj-
nymi, które bezpośrednio wpłyną 
na codzienne życie mieszkańców. 
Wśród najważniejszych tematów 
znalazły się m.in.: analiza noweli-
zacji ustawy o Ewidencji Gruntów 
i Budynków oraz modyfikacji 
prawnych usprawniających obszar 
geodezji i kartografii. Omawiano 
także nową rolę powiatów w kre-
owaniu transportu publicznego, 
w tym wprowadzenie minimal-
nego standardu komunikacyjnego 
oraz zasadę niedublowania linii 
tam, gdzie sprawnie funkcjonuje 
transport komercyjny.

​​Samorządy alarmują: Kry-
zys demograficzny i finansowy 
dławi polskie powiaty

Podczas XXXIII Zgromadze-
nia Ogólnego Związku Powiatów 
Polskich w Karpaczu, delegaci 
przyjęli szereg kluczowych sta-
nowisk. Związek wyraził głębokie 
zaniepokojenie m.in. drastycznym 
pogorszeniem sytuacji finansowej 
szpitali powiatowych, z których aż 
91% wykazało stratę operacyjną za 
2025 rok, a także postępującą mar-
ginalizacją domów pomocy oraz 
brakiem adekwatnego wsparcia 
dla zarządców dróg powiatowych. 
Najbardziej uderzające są jednak 
prognozy demograficzne przyto-
czone w oficjalnym stanowisku 

podpisanym przez przewodniczą-
cego Andrzeja Płonkę – powołując 
się na dane GUS, samorządowcy 
ostrzegają, że mediana wieku 
w Polsce wynosi już prawie 45 
lat, a do 2060 roku liczba ludności 
może skurczyć się o blisko 24%, co 
doprowadzi do masowego wylud-
niania mniejszych gmin i utraty 
ich zdolności do realizowania 
podstawowych zadań publicznych. 
W obliczu tych wyzwań ZPP 

opracował stanowiska do Rządu 
i Parlamentu, aby zredefiniować 
i wypracować systemowe modele 
administracji lokalnej.

 Co to oznacza dla Piotr-
kowa?

Choć Powiat Piotrkowski na 
tle kraju radzi sobie znakomi-
cie, czego dowodem jest wysoka 
lokata w rankingu, to globalne 
problemy dotykają go w równym 
stopniu. Rosnące koszty utrzyma-

nia placówek medycznych, presja 
demograficzna oraz konieczność 
modernizacji setek kilometrów 
dróg lokalnych wymagają stabil-
nego i sprawiedliwego finanso-
wania z budżetu państwa. Udział 
naszych przedstawicieli w zgro-
madzeniu ZPP daje gwarancję, 
że głos mieszkańców regionu 
piotrkowskiego jest słyszany na 
najwyższych szczeblach władzy 
w Warszawie.

Szczątki rytualnie zabijanych zwierząt zostały 
zakopane na działce w Piotrkowie
Nagrania są wstrząsające. Najpierw zwierzęta były rytualnie i brutalnie zabijane (naj-
prawdopodobniej przez obcokrajowców), potem oskórowane, a następnie ich szczątki 
zakopywane na działce. Na jednej z posesji przy ul. Wojska Polskiego w Piotrkowie 
prawdopodobnie nadal znajdują się jeszcze truchła. Policja otrzymała zgłoszenie, na 
razie jednak nie zostały podjęte praktycznie żadne działania.

Z naszych informacji wynika, 
że został tam zakopany także 
padły koń. Choć do zdarzenia 
doszło już ponad 2 lata temu, to 
żadne służby nie zdecydowały się, 
aby przekopać teren i właściwie 
zutylizować to, co ewentualnie 
znajduje się w ziemi.

Według przepisów obowią-
zujących w Polsce, samodzielne 
zakopywanie szczątków zwierząt 
domowych (np. w przydomowym 
ogródku czy lesie) jest nielegalne 
ze względów sanitarnych i epide-
miologicznych. Szczątki powinny 
zostać przekazane do kremacji, 
utylizacji medycznej lub pocho-
wane na atestowanym cmentarzu 
dla zwierząt.

Z informacji przekazanych 
przez Komendę Miejską Policji w 
Piotrkowie wynika, że funkcjona-
riusze dwukrotnie interweniowali 
na tej działce. Dzierżawcy terenu 

jednak odpowiedzieli, że zwierzę-
ta były zabijane na własny użytek. 
Według naszych sprawdzonych 
informacji świadkowie zdarzenia 
zgłosili zarówno ubój jak i zako-
pywanie zwierząt, jednak policja 
nie pojawiła się na miejscu.

Służby weterynaryjne inter-
weniowały tam kilkukrotnie. 
Kontrola ujawniła nieprawidło-
wości w postaci nieoznakowanych 
zwierząt. Nie zajmowano się 
jednak kwestią zabijania zwierząt 
i zakopywania szczątków.

Ubój rytualny
Ubój rytualny jest w Polsce 

legalny. Dotyczy to uboju zwierząt 
zgodnie z wymogami religijnymi 
(halal i koszer), bez wcześniejsze-
go ogłuszenia, pod warunkiem 
że odbywa się w zatwierdzonej 
rzeźni.

Jakie są ograniczenia?
Ubój rytualny:

•	 musi odbywać się w zatwierdzo-
nej rzeźni,

•	 podlega nadzorowi weteryna-
ryjnemu,

•	 musi być wykonywany przez 
osoby posiadające odpowiednie 
kwalifikacje,

•	 nadal podlega ogólnym prze-
pisom o ochronie zwierząt i 
ograniczaniu ich cierpienia.
Czy można go wykonywać na 

własną rękę?
Nie. Samowolny ubój zwierząt 

lub ubój niezgodny z wymaga-
niami prawa może skutkować 
odpowiedzialnością  karną.

Radny Rady Miasta w Piotr-
kowie i leśnik Paweł Kowalski 
komentuje:

- Ta sytuacja jest dla mnie 
niedopuszczalna. Uważam, że od 
tego są zakłady utylizacji i należy 
każde zwierzę zutylizować. Służ-
by, przede wszystkim sanepid, 
powinny reagować, zanim dojdzie 
do jakiejś epidemii albo zatrucia. 

Najbardziej dla mnie paradoksem 
jest to, że nie ma po prostu reakcji 
władz i służb. Nie wiem, o co tutaj 
tak naprawdę chodzi i dlaczego 
niektórzy są poza prawem. Prze-
cież to jest działka, która znajduje 
się pomiędzy zabudowaniami. To 
jest narażanie innych mieszkań-
ców. Ten proceder powinien zostać 
natychmiast zakończony.

 /red/
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Gmina Aleksandrów

Gmina Grabica
o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Ponad 337 tysięcy złotych dla gminy

19 czerwca gmina Aleksan-
drów podpisała umowy na realiza-
cję kolejnych ważnych inwestycji, 
które przyczynią się do popra-
wy jakości życia mieszkańców. 
W uroczystości wziął udział Piotr 
Wojtysiak - wicemarszałek Wo-
jewództwa Łódzkiego, który 
z ramienia Zarządu Województwa 
przekazał umowy na realizację 
ważnych i oczekiwanych zadań na 
terenie gminy Aleksandrów. Pan 
Marszałek przedstawił również 
Strategię rozwoju województwa 
na najbliższe lata, podkreśla-
jąc bardzo ważną rolę sołectw 
w funkcjonowaniu społeczności 
lokalnych. Pozyskane środki zo-
staną przeznaczone na rozwój 
infrastruktury, doposażenie świe-
tlic wiejskich, poprawę estetyki 
przestrzeni publicznej oraz mo-

dernizację dróg lokalnych. Łączna 
wartość przyznanego wsparcia dla 
sołectw z terenu Gminy Aleksan-
drów wynosi 337 374 zł.

Dofinansowanie otrzymały 
następujące przedsięwzięcia:
•	  Sołectwo Borowiec – 27 600 zł
•	 Budowa altany w miejscowo-

ści Borowiec celem integracji 
sołectwa

•	  Sołectwo Dąbrówka – 120 
000 zł

•	 Budowa oświetlenia ulicznego 
w miejscowości Dąbrówka 
(Łączki)

•	  Sołectwo Ciechomin – 12 
787 zł

•	 Doposażenie świetlicy wiej-
skiej, która stanowi ważne 
miejsce spotkań i aktywizacji 
społeczności lokalnej.

•	  Sołectwo Dąbrowa nad Czarną 

– 12 787 zł
•	 Zakup wyposażenia do świetli-

cy wiejskiej, zwiększający moż-
liwości organizacji wydarzeń 
kulturalnych, edukacyjnych 
i integracyjnych.

•	  Sołectwo Stara – 25 000 zł
•	 Realizacja muralu mającego na 

celu poprawę estetyki centrum 
miejscowości oraz podkreślenie 
jej lokalnego charakteru.

•	  Sołectwo Kalinków – 139 
200 zł

•	 Budowa drogi wewnętrznej, 
która poprawi dostępność ko-
munikacyjną oraz warunki 
dojazdu dla mieszkańców.
Realizacja zaplanowanych 

inwestycji przyczyni się do po-
prawy infrastruktury, zwiększenia 
bezpieczeństwa oraz stworzenia 
jeszcze lepszych warunków do 
integracji i aktywności miesz-
kańców. 

Udana Zbiórka Folii Rolniczych
W gminie Grabica odpady 

rolnicze nie są standardowo od-
bierane w ramach comiesięcz-
nych opłat za śmieci. Zamiast 
tego gmina już po raz kolejny 
zorganizowała dedykowaną, 
nieodpłatną zbiórkę 17 czerwca.  

Akcja odbyła się na placu 

gm i n nym przy ga ra żach w 
Grabicy, gdzie zebrano kilka 
ton różnych rodzajów foli i i 
opakowań. Przyjmowano m. 
in. folie czarne i czarno-białe, 
folie po sianokiszonkach (białe 
i zielone), folie tunelowe oraz 
worki po nawozach i typu Big 

Bag. Dzięk i temu przedsię -
wzięciu mieszkańcy zyskal i 
możliwość pozbycia się tego 
typu odpadów, a zgromadzone 
materiały przyczyniły się do 
efektywnej redukcji odpadów, 
co bez wątpienia przyniesie 
korzyści środowisku.

Nowy Zarząd Gminnego ZOSP RP w Grabicy

W ostatnich tygodniach stra-
żacy-ochotnicy z jednostek OSP 
spotykali się w sobotnie popołu-
dnia, by podsumować miniony rok 
i zaplanować przyszłość. Zebrania 
te były wyjątkową okazją nie tylko 
do wyboru nowych zarządów, ale 
również do rozmów o sukcesach, 
wyzwaniach i dalszych planach. 
Podczas spotkań druhowie mieli 
możliwość wspólnego przeana-
lizowania działań z ostatnich 12 
miesięcy. Omówiono osiągnię-
cia, które udało się zrealizować 
dzięki zaangażowaniu i ciężkiej 
pracy wszystkich członków. Nie 
zabrakło również refleksji nad 
trudnościami, jakie pojawiły się na 
ich drodze oraz pomysłów na ich 
przezwyciężenie. Ważnym punk-
tem zebrań były wybory nowych 

zarządów, które przez najbliższą 
kadencję będą odpowiedzialne za 
kierowanie jednostkami. Przed 
nowymi liderami stoi wiele zadań 
– od organizacji szkoleń i działań 
ratowniczych, po współpracę 
z mieszkańcami gminy. Druhowie 
podkreślali, że pełnienie funkcji 
w zarządzie to nie tylko zaszczyt, 
ale przede wszystkim ogromna 
odpowiedzialność.

W piątek,19 czerwca, podczas 
Walnego Zebrania w remizie 
OSP Kamocin, dokonano rów-
nież wyboru nowego Zarządu 
Gminnego OSP. Spotkanie mia-
ło także wymiar integracyjny. 
Wspólne rozmowy, wymiana 
doświadczeń i planowanie nowych 
inicjatyw stworzyły atmosferę 
współpracy i wzajemnego wspar-

cia. W wydarzeniu uczestniczyli 
również zaproszeni goście, w tym  
przedstawiciel Oddziału Zarządu 
Oddziału Powiatowego ZOSP RP 
Nadbrygadier Tadeusz Karcz, 
sekretarz gminy Grabica Edyta 
Skałbana oraz pracownicy Urzędu 
Gminy.

Podczas spotkania pożegnano 
ustępującego komendanta gmin-
nego OSP, druha Andrzeja Pie-
traszczyka, który po latach pełnej 
poświęcenia służby zakończył 
swoją działalność w Zarządzie 
Gminnym OSP. W imieniu wójta 
gminy Grabica Krzysztofa Ku-
lińskiego podziękowano mu za 
wieloletnią pracę i zaangażowanie 
na rzecz ochrony przeciwpożaro-
wej oraz rozwoju jednostek OSP 
w naszej gminie.
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Gmina Czarnocin o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Nowe władze gminne OSP

14 czerwca w remizie Ochot-
niczej Straży Pożarnej KSRG 
w Dalkowie odbył się XIII Zjazd 
Oddziału Gminnego Związku 
Ochotniczych Straży Pożarnych 
RP Gminy Czarnocin. Wydarze-
nie zgromadziło druhny i dru-
hów reprezentujących jednostki 
OSP z terenu gminy, a także 
licznych gości związanych z po-
żarnictwem oraz samorządem 
lokalnym.

Podczas zjazdu dokonano pod-
sumowania działalności ustępują-
cych władz oraz przeprowadzono 
wybory nowego Zarządu Gmin-
nego OSP. Była to również okazja 
do wyrażenia wdzięczności człon-
kom kończącej kadencję za ich 
zaangażowanie, społeczną pracę 
i wkład w rozwój ochrony prze-
ciwpożarowej na terenie gminy.

W uroczystości uczestniczyli 
m.in.: prezes zarządu Wojewódz-
kiego Związku OSP RP nadbryg. 
Tadeusz Karcz, naczelnik Wydzia-
łu Kontrolno-Rozpoznawczego 
Komendy Miejskiej Państwowej 
Straży Pożarnej w Piotrkowie 
Trybunalskim st. kpt. Mariusz 
Pietraszczyk, przewodnicząca 
Rady Gminy Czarnocin Ewelina 

Pytel Domańska, honorowa druh-
na Janina Kozub, były komendant 
Gminny OSP Longin Mamełka, 
wicewójt gminy Czarnocin Ka-
mila Rzepecka, sekretarz gminy 
Aneta Stawiana-Kosiorek, dyrek-
tor Gminnego Centrum Kultury 
w Czarnocinie Milena Dzięcie-
lewska, zastępca kierownika 
Urzędu Stanu Cywilnego Lucyna 
Kosmulska oraz druh Krzysztof 
Kościański.

Delegaci  wybra l i  nowy 
Zarząd Gminny OSP, który 
w kadencji 2026–2031 pracować 
będzie w następującym składzie:

Zarząd Gminny OSP:
* Prezes – dh Leszek Kłys,
* Wiceprezes – dh Rafał Brdoń,
* Wiceprezes – dh Dawid 

Ajzert,
* Komendant Gminny – dh 

Michał Freńdo,
* Skarbnik – dh Mateusz Piech,
* Sekretarz – dh Marcin Kisiel,
* Członek Zarządu – dh Piotr 

Domański. 
Komisja Rewizyjna:
* dh Grzegorz Kopa,
* dh Cezary Pach,
* dh Michał Jaszczyk. 
Podczas spotkania nie zabrakło 

słów podziękowania skierowanych 
do ustępującego Zarządu za lata 
pracy na rzecz lokalnego pożar-
nictwa oraz społeczności gminy 
Czarnocin. Jednocześnie złożono 
gratulacje nowo wybranym człon-
kom władz, życząc im powodzenia 
i satysfakcji z pełnienia odpowie-
dzialnych funkcji.

Organizatorzy zjazdu skie-
rowali również szczególne po-
dziękowania do druhen i druhów 
z OSP KSRG Dalków za gościnne 
przyjęcie uczestników w murach 
remizy. Wyrazy wdzięczności 
przekazano także członkiniom 
Kół Gospodyń Wiejskich z Dal-
kowa i Tychowa za przygotowa-
nie poczęstunku oraz cukierni 
Zamość za przygotowanie oka-
załego tortu strażackiego, który 
był miłym akcentem kończącym 
uroczystość.

XIII Zjazd Oddziału Gminne-
go OSP był ważnym wydarzeniem 
dla strażackiej społeczności gminy 
Czarnocin, potwierdzającym zna-
czenie ochotniczych straży pożar-
nych jako filaru bezpieczeństwa 
mieszkańców oraz aktywnego 
uczestnika życia społecznego 
i obywatelskiego.

Wotum zaufania i absolutorium 
dla wójta gminy Czarnocin

Podczas sesji Rady Gminy 
Czarnocin, która odbyła się 16 
czerwca 2026 roku, radni udzielili 
wójtowi gminy Czarnocin, Mariu-
szowi Kozubowi, wotum zaufania 
oraz absolutorium z tytułu wyko-
nania budżetu za 2025 rok.

Decyzja Rady stanowi po-
twierdzenie prawidłowej realiza-
cji zadań samorządowych oraz 
odpowiedzialnego zarządzania 
finansami gminy. Udzielenie 
absolutorium poprzedzone było 
szczegółową analizą wykonania 
budżetu, natomiast wotum za-
ufania jest wyrazem pozytywnej 
oceny działalności organu wyko-
nawczego gminy.

Po głosowaniu wójt Mariusz 
Kozub podziękował radnym za 
okazane zaufanie. Szczególne sło-
wa uznania skierował do skarbnik 
gminy Anny Banaszczak, dzię-
kując jej za profesjonalizm, zaan-

gażowanie oraz znaczący wkład 
w realizację budżetu. Wyrazy 
wdzięczności przekazał również 
sekretarz gminy Anecie Stawia-
nej-Kosiorek, podkreślając jej co-
dzienne zaangażowanie, wysokie 
kompetencje oraz troskę o sprawne 
funkcjonowanie Urzędu Gminy. 
Podziękował także zastępcy wójta 
Kamili Rzepeckiej za nieocenione 
wsparcie, aktywność w realiza-
cji licznych przedsięwzięć oraz 
konsekwentne działania na rzecz 
rozwoju gminy.

Szczególne podziękowania 
Wójt skierował również do prze-
wodniczącej Rady Gminy Czar-
nocin Eweliny Pytel-Domańskiej 
za wzorową współpracę, otwartość 
na dialog oraz tworzenie atmosfe-
ry wzajemnego szacunku, sprzy-
jającej podejmowaniu ważnych 
decyzji dla dobra mieszkańców.

Podziękowania zostały tak-

że skierowane do pracowników 
Urzędu Gminy, jednostek orga-
nizacyjnych, dyrektorów szkół, 
soł tysów oraz mieszkańców 
gminy Czarnocin za współpracę 
i wspólne działania na rzecz 
rozwoju lokalnej społeczności. 
Wójt podkreślił, że osiągnięte 
rezultaty są efektem wspólnej 
pracy, wzajemnego zaufania oraz 
zaangażowania wszystkich osób 
działających na rzecz samorządu 
gminy Czarnocin.

Udzielone wotum zaufania 
i absolutorium są wyrazem uzna-
nia dla dotychczasowej pracy 
samorządu oraz potwierdzeniem 
skutecznej realizacji zadań służą-
cych rozwojowi gminy Czarnocin. 
Stanowią także motywację do 
dalszych działań na rzecz miesz-
kańców oraz konsekwentnej re-
alizacji wyznaczonych celów 
rozwojowych.

KGW Wola Kutowa reprezentowało gminę 
Czarnocin na wydarzeniu „Folkowe Łódzkie”

Podczas tegorocznego wy-
darzenia „Folkowe Łódzkie” 
gminę Czarnocin reprezento-

wało Koło Gospodyń Wiejskich 
z Woli Kutowej. To prestiżowe 
wydarzenie organizowane w wo-
jewództwie łódzkim gromadzi 
zespoły ludowe, koła gospodyń 
wiejskich, twórców rękodzieła 
oraz pasjonatów kultury regio-
nalnej, stając się prawdziwym 
świętem folkloru i tradycji.

„Folkowe Łódzkie” to nie tylko 
konkurs, ale przede wszystkim 
okazja do prezentacji bogactwa 
kulturowego regionu. Uczestnicy 
mają możliwość zaprezentowania 
lokalnych potraw, rękodzieła, 
strojów ludowych, pieśni 
oraz zwyczajów przeka-
zywanych z pokolenia 
na pokolenie. Wydarze-
nie promuje dziedzictwo 
kulturowe województwa 
łódzkiego i integruje spo-
łeczności lokalne, które 
z dumą pielęgnują swoje 
tradycje.

Jesteśmy niezwykle 
dumni, że wśród uczest-
ników tego wyjątkowego 
przedsięwzięcia znalazło 
się Koło Gospodyń Wiej-
skich z Woli Kutowej. 
Członkinie koła od lat ak-
tywnie działają na rzecz 
zachowania lokalnych 
zwyczajów, angażując się 
w życie społeczne i kultu-
ralne gminy. Dzięki swo-
jej pasji, kreatywności 

oraz zaangażowaniu skutecznie 
promują walory naszej małej 
ojczyzny.

Udział w w/w wydarzeniu to 
doskonała okazja do zaprezento-
wania dorobku gminy Czarnocin 
szerokiemu gronu odbiorców oraz 
wymiany doświadczeń z przedsta-
wicielami innych miejscowości 
regionu.

Serdecznie dziękujemy człon-
kiniom i członkom KGW Wola 
Kutowa za ich pracę, poświęcenie 
i godne reprezentowanie naszej 
gminy.
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Umowy podpisane. Nowe ekopracownie i punkt 
dydaktyczny powstaną w gminie Gorzkowice

To bardzo dobra wiadomość 
dla uczniów i przedszkolaków z 
gminy Gorzkowice. W Starostwie 
Powiatowym odbyło się uroczyste 
podpisanie umów na dofinanso-
wanie projektów realizowanych w 
ramach programów Wojewódzkie-
go Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Łodzi. 
gminę Gorzkowice podczas wyda-
rzenia reprezentowali wójt gminy 
Alojzy Włodarczyk oraz skarbnik 
gminy Rita Ociepa.

Spotkanie było okazją do pod-
kreślenia znaczenia edukacji 
ekologicznej wśród najmłodszych 
mieszkańców regionu. Starosta 
Powiatu Piotr Łączny podzięko-
wał wiceprezesowi WFOŚiGW 

w Łodzi Jerzemu 
Kaczmarkowi za 
wsparcie oraz za-
a n g a ż owa n i e  w 
działania służące 
rozwojowi świado-
mości ekologicznej 
dzieci i młodzieży.

Słowa podzię-
kowania skierował 
również wójt gminy 
Gorzkowice Alojzy 
Włodarczyk. Pod-

kreślił, że wsparcie ze strony Wo-
jewódzkiego Funduszu pozwala 
realizować wartościowe projekty 
edukacyjne, które rozwijają za-
interesowania dzieci i młodzieży 
oraz uczą odpowiedzialności za 
środowisko naturalne. Wójt po-
dziękował Zarządowi WFOŚiGW 
w Łodzi za przyznane środki i do-
brą współpracę na rzecz rozwoju 
gminnej oświaty.

Dzięki pozyskanym środkom 
w gminnych placówkach oświa-
towych powstaną nowe miejsca do 
nauki i poznawania świata przy-
rody. Dofinansowanie otrzymały 
dwa projekty:

• Szkoła Podstawowa im. Marii 
Konopnickiej w Krzemieniewi-

cach – utworzenie nowoczesnej 
ekopracowni – 60 000 zł;

• Przedszkole Samorządowe 
w Gorzkowicach – utworzenie 
punktu dydaktycznego – 56 654 zł.

Łącznie do placówek edukacyj-
nych w gminie Gorzkowice trafi 
ponad 116 tysięcy złotych. Środki 
te pozwolą stworzyć nowoczesne 
przestrzenie edukacyjne, które 
będą wspierać rozwijanie zaintere-
sowań przyrodniczych oraz kształ-
towanie postaw proekologicznych 
wśród dzieci i młodzieży.

Nowe ekopracownie i punkty 
dydaktyczne staną się miejscem 
ciekawych zajęć, doświadczeń i 
obserwacji, dzięki którym nauka 
o środowisku naturalnym będzie 
jeszcze bardziej atrakcyjna i prak-
tyczna. To inwestycja nie tylko 
w infrastrukturę edukacyjną, ale 
przede wszystkim w przyszłość 
młodego pokolenia.

Pozyskane dofinansowanie jest 
kolejnym przykładem skutecznego 
sięgania przez gminę Gorzkowi-
ce po zewnętrzne środki, które 
przekładają się na rozwój lokalnej 
oświaty oraz podnoszenie jakości 
kształcenia. Efekty tych działań 
będą służyć uczniom i przedszko-
lakom przez wiele kolejnych lat.

Gmina Rozprza
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Gmina Sulejów

o gminie czytaj również na epiotrkow.plGmina Łęki Szlacheckie

o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

O bezpieczeństwie mieszkańców 
podczas posiedzenia komisji

11 czerwca wójt gminy Łęki 
Szlacheck ie Grażyna Lasek 
uczestniczyła w posiedzeniu Ko-
misji Bezpieczeństwa i Porządku 
Powiatu Piotrkowskiego.

Podczas spotkania omówiono 
m.in. sytuację związaną z ASF na 
terenie powiatu oraz przygotowa-
nie służb i samorządów do sezonu 
letniego. Dyskutowano także 
o bezpieczeństwie nad wodą, w la-
sach oraz podczas wakacyjnego 
wypoczynku dzieci i młodzieży. 
Przedstawiono również podsu-
mowanie działalności Powiatowej 
Stacji Sanitarno-Epidemiologicz-

nej za 2025 rok.
W posiedzeniu uczestniczy-

li przedstawiciele samorządów, 

służb, inspekcji oraz instytucji 
odpowiedzialnych za bezpieczeń-
stwo i zarządzanie kryzysowe.

Rajd śladami Krystyny Skarbek
15 czerwca odbyła się inau-

guracja questu oraz gra terenowa 
„Rajd Pieszy – Śladami konnych 
wycieczek Krystyny Skarbek”. 
W wydarzeniu uczestniczyli miesz-
kańcy gminy Łęki Szlacheckie oraz 
goście z okolic.

Uczestnicy pokonali około 8-ki-
lometrową trasę prowadzącą przez 

miejsca związane z dzieciństwem 
i młodością Krystyny Skarbek – 
jednej z najbardziej znanych agentek 
alianckiego wywiadu podczas II 
wojny światowej, której młodzień-
cze lata związane były z Trzepnicą.

Podczas rajdu o życiu Krystyny 
Skarbek i jej związkach z regionem 
opowiadała Maria Baranowska, 

prezes Stowarzyszenia „Trójrze-
cze. Nad Pilicą, Luciążą i Czarną”. 
Finałem wydarzenia było wspólne 
ognisko.

Rajd zorganizowały Stowa-
rzyszenie „Trójrzecze. Nad Pilicą, 
Luciążą i Czarną” oraz Gminna Bi-
blioteka Publiczna w Łękach Szla-
checkich z siedzibą w Ogrodzonej.

60 tys. zł na ekopracownię w Trzepnicy
Gmina Łęki Szlacheckie po-

zyskała 60 tys. zł dofinansowa-
nia na utworzenie ekopracowni 
w Szkole Podstawowej im. An-
drzeja Frycza Modrzewskiego 
w Trzepnicy. Umowę podpi-
sano 19 czerwca w Starostwie 
Powia tow ym w P io t rkowie 
Trybunalskim.

Środki pochodzą z Woje-
wódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wod-
nej w Łodzi. Dzięki dofinan-
sowaniu w szkole powstanie 
nowoczesna ekopracown ia , 
która ma wspierać edukację 
przyrodn iczą i  ekologiczną 
uczniów.

Panele fotowoltaiczne i termomodernizacja 
= oszczędności dla budżetu

Dorota Jankowska, burmistrz 
Sulejowa poinformowała, że nie-
bawem będzie można okiełznać 
jednego z największych „prądo-
żerców” w gminnym zasobie bu-
dynków użyteczności publicznej, 
czyli sulejowski basen, podkreśla-
jąc, że zabiegała o to od początku 
kadencji. Równie ważne jest także 
to, że zapewnimy lepsze warunki 

kształcenia naszym uczniom.
Dotacja w wysokości prawie 

6 500 000 zł umożliwi poprawę 
efektywności energetycznej ba-
senu i gminnej hali sportowej, 
poprzez montaż paneli fotowolta-
icznych. Poza tym będzie można 
też wykonać termomodernizację 
Szkoły Podstawowej nr 1 im. 
Jana Pawła II w Sulejowie oraz 

budynku komunalnego we Wło-
dzimierzowie, w którym znajdują 
się między innymi mieszkania. To 
będą realne oszczędności, które 
będziemy mogli przeznaczyć na 
kolejne inwestycje. Członkowie 
Zarządu Województwa przyznali 
dotację na sulejowski projekt 
z Funduszy Europejskich dla 
Łódzkiego. 

Mieszkańcy Łącznej połączeni asfaltem
Drogowcy niebawem zakoń-

czą budowę nakładki asfaltowej 
na ulicy Łącznej we Włodzi-
mierzowie. W tym tygodniu 
rozpoczną prace na kolejnej 
ulicy w tej miejscowości - Spa-
cerowej.

Wcześniej przebudowywali 
ulicę Krawiecką w Uszczynie 

oraz ułożyli asfalt na pierw-
szym fragmencie ulicy Widok 
w Barkowicach (już planujemy 
remonty kolejnych), a jeszcze 
w tym sezonie zmodernizowane 
zostaną także:

- ul. Działkowa w Barkowi-
cach-Mokrych,

- kolejny odcinek drogi Łazy- 

Dąbrowa – Łęczno,
- a także skrzyżowanie w Wi-

towie. Remontowane są nie tylko 
drogi gminne, ale też powiatowe 
- ostatni odcinek jezdni w Łęcz-
nie, a niebawem rozpoczną się 
prace w Kole. Wymienione in-
westycje będą współfinansowane 
z budżetu gminy Sulejów. 

11
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Gmina Wolbórz

XXVI Sesja Rady Gminy – jednogłośne 
wotum zaufania i absolutorium dla wójta

19 czerwca 2026 roku odbyła 
się XXVI Sesja Rady Gminy 
Moszczenica, podczas której 
radni zajęli się najważniejszy-
mi zagadnieniami dotyczącymi 
funkcjonowania samorządu oraz 
podsumowaniem działalności 
gminy za rok 2025.

Jednym z głównych punk-
tów obrad było przedstawienie 
przez wójta gminy Dar iusza 
Magacza raportu o stanie gminy 
Moszczenica za rok 2025. Doku-
ment obejmował podsumowanie 
działań realizowanych przez 
samorząd w minionym roku, 
w tym inwestycji, przedsięwzięć 
społecznych oraz działań wpły-
wających na rozwój lokalnej 

infrastruktury i poprawę jakości 
życia mieszkańców.

Podczas sesji skarbnik gmi-
ny Anna Bijoch zaprezentowała 
również sprawozdanie finansowe 
z wykonania budżetu za 2025 rok. 
Omówiono najważniejsze kwestie 
związane z realizacją dochodów 
i wydatków budżetowych oraz 
gospodarowaniem środkami pu-
blicznymi.

Kluczowym momentem obrad 
było głosowanie nad uchwałami 
dotyczącymi udzielenia wójtowi 
gminy wotum zaufania oraz ab-
solutorium z tytułu wykonania 
budżetu za rok 2025. Wszyscy 
obecni na sesji radni jednogłośnie 
poparli oba projekty uchwał.

Udzielenie wotum zaufania 
stanowi wyraz pozytywnej oceny 
działalności Wójta oraz realizowa-
nej polityki rozwoju gminy. Z kolei 
absolutorium potwierdza prawi-
dłowe i zgodne z obowiązującymi 
przepisami wykonanie budżetu, 
a także odpowiedzialne zarządza-
nie finansami publicznymi.

Jednogłośne decyzje rady gmi-
ny są wyrazem dobrej współpracy 
samorządu oraz potwierdzeniem 
stabilności finansowej gminy 
Moszczenica. To również waż-
ny sygnał dla mieszkańców, że 
działania władz samorządowych 
konsekwentnie ukierunkowane są 
na dalszy rozwój gminy i realiza-
cję potrzeb lokalnej społeczności.

Gmina inwestuje w kulturę i edukację 
ekologiczną

Gmina Moszczenica kon-
sekwentnie realizuje kolejne 
działania służące rozwojowi infra-
struktury publicznej oraz edukacji 
mieszkańców. W ostatnich dniach 
podpisane zostały ważne umowy 
dotyczące modernizacji Gminne-
go Ośrodka Kultury i Sportu oraz 
utworzenia nowoczesnej ekopra-
cowni w Szkole Podstawowej im. 
Margarethy Kamprad w Jarostach.

Wójt gminy Moszczenica Da-
riusz Magacz podpisał umowę na 
realizację zadania pn. „Przebudo-
wa i rozbudowa budynku Gmin-
nego Ośrodka Kultury i Sportu 
w Moszczenicy w zakresie opraco-
wania dokumentacji projektowej”. 
To pierwszy etap ważnej inwesty-
cji, której celem jest stworzenie 
nowoczesnej i funkcjonalnej prze-
strzeni odpowiadającej potrzebom 
mieszkańców.

Gminny Ośrodek Kultury 
i Sportu od lat pełni istotną rolę 
w życiu lokalnej społeczności, 
będąc miejscem organizacji wy-
darzeń kulturalnych, sportowych 
oraz spotkań mieszkańców. Przy-
gotowanie dokumentacji projek-
towej umożliwi zaplanowanie 
niezbędnych prac modernizacyj-
nych i dalszy rozwój obiektu.

Równolegle gmina pozyskała 
dofinansowanie na realizację pro-

jektu ekologicznego skierowanego 
do najmłodszych mieszkańców. 
wójt Dariusz Magacz, w obecności 
skarbnik gminy Anny Bijoch, pod-
pisał w siedzibie Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Łodzi 
umowę na udzielenie dotacji w ra-
mach konkursu z dziedziny Edu-
kacja Ekologiczna pn. „Nasze 
Ekologiczne Pracownie”.

Dzięki otrzymanym środ-
kom w Szkole Podstawowej im. 
Margarethy Kamprad w Jaro-

stach powstanie ekopracownia 
„Pszczela Pracownia Przyro-
dy”. Nowoczesna przestrzeń 
edukacyjna pozwoli uczniom 
rozwijać  wiedzę z  za k resu 
przyrody, ekologii oraz zna-
czenia pszczół dla środowiska 
naturalnego.

Obie inicjatywy stanowią ko-
lejny krok w kierunku rozwoju 
gminy, poprawy jakości życia 
mieszkańców oraz inwestowania 
w nowoczesną edukację i prze-
strzeń publiczną.

Absolutorium dla Burmistrza za 2025 rok
Rada Miejska w Wolborzu jed-

nogłośnie udzieliła absolutorium 
z wykonania budżetu za rok 2025 
burmistrzowi Wolborza Andrze-
jowi Jarosowi. 

Głosowanie nad uchwałą 
podsumowującą dzia ła lność 
bu r m ist rza w za k resie  wy-
konania założonego budżetu 
w rok u  20 25  p opr z e d zone 
było przedstawieniem raportu 
o stanie miasta i gminy oraz 
odczytaniem sprawozdań Ko-
misji Rewizyjnej oraz pozy-
tywnej opinii Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Łodzi, które 
są organami kontrolnymi dzia-
łalności i wykonania budżetu 
przez Burmistrza Wolborza.

Rada Miejska w głosowaniu 
jednomyślnym 15 głosami „za” 
udzieliła Burmistrzowi wotum 
zaufania oraz absolutorium z wy-
konania budżetu za rok 2025. 

Dochody budżetu Wolborza 
wykonano w kwocie 74 493 710,25 
zł tj. 100,18 %. Natomiast plan 
wydatków w roku 2025 zrealizo-
wano w kwocie 76 118 727,73 zł 
tj. 96,42 %,

Na realizację inwestycji wydat-
kowano kwotę 16 668 388,44 zł tj. 
99,25 % planowanych wydatków.

Przychody budżetu w roku 
2025 r. zrealizowano w kwocie 6 
883 083,59 zł tj. 95,56 % 

Zadłużenie Gminy na bez-
piecznym poziomie wyniosło na 
koniec 2025 r. 23 378 500,00 zł. 
Spłata tego zadłużenia przypa-
da na okres 8 lat, tj. do końca 

2033 roku. 
- Dziękuje radnym Rady Miej-

skiej na czele z przewodniczącym 
Zbigniewem Klewinem za pozy-
tywną ocenę mojej pracy na rzecz 
naszych Mieszkańców, naszego 
samorządu. Dziekuje mojemu 
zespołowi pracowników Urzędu 
i jednostek podległych. Dziękuje 
pani Skarbnik Izabeli Miderze, 
mojemu zastępcy Dymitrowi Ję-
dryce i Sekretarz Elżbiecie Bijoch. 
Tworzymy wspólną drużynę, która 
każdego dnia pracuje na rzecz 
naszej Małej Ojczyzny. Gmina 
jest w dobrej kondycji finansowej, 
realizujemy planowane inwestycje 

w sposób sprawny i zgodny z dłu-
gofalową polityka rozwoju gminy. 
Jestem burmistrzem od 2014 roku, 
przez ten czas samorząd bardzo 
intensywnie się zmienia i dziś 
przyszło mi do głowy takie po-
równanie, troche motoryzacyjne. 
Kiedy zaczynałem prace jechali-
śmy w naszym samorządzie z ma-
nulaną skrzynią biegów, dziś nasz 
samorząd to nowoczeny organizm 
z automatyczną przekładnią, która 
pozwala szybciej i dynamiczniej 
sie rozwijać. Jeszcze raz dzie-
kuje za dobrą ocenę mojej pracy 
- podsumował Andrzej Jaros 
burmistrz Wolborza.

MDP nagrodzone przez Burmistrza
Zawodniczki Młodzieżowej Dru-

żyny Pożarniczej z Proszenia zostały 
nagrodzone przez Andrzeja Jarosa 
burmistrza Wolborza za zajęcie I miej-
sca w województwie łódzkim.

Przypomnijmy 30 maja 2026 
r. żeńska drużyna MDP Proszenie 
w składzie: Maja Dryzek, Julia 
Malec, Martyna Liszewska, Mag-
dalena Liszewska zajęła I miejsce 
w Wojewódzkich Mistrzostwach 
Pierwszej Pomocy, które odbyły 
się w Moszczenicy. W zawodach 
wystartowało 27 drużyn MDP 
z województwa łódzkiego. 

Dziewczęta otrzymały upo-
minki od Andrzeja Jarosa bur-

mistrza Wolborza oraz torbę 
medyczną wraz z wyposażeniem. 
Spotkanie było też okazją do 
praktycznego sprawdzenia wśród 
dziewcząt umiejętności obsługi 
defibrylatora, który znajduje się 
na budynku Urzędu Miejskiego 
w Wolborzu. Najlepsze zawod-
niczki w województwie doskonale 
poradziły sobie z tym zadaniem. 
Podobny defibrylator będzie 
wkrótce zamonotowany  na remi-
zie OSP w Proszeniu. 

Dziewczęta były przygoto-
wywane do zawodów przez na-
czelnika OSP Proszenie druha 
Przemysława Materę. Wielomie-

sięczne przygotowania polegały 
na ćwiczeniach zadań ujętych 
w regulaminie zawodów czyli 
resuscytację krążeniowo-odde-
chową, porażenie prądem, zła-
manie otwarte, zakrzsztuszenie, 
ukąszenie żmiji, atak agresywnego 
psa, utonięcie. W czasie treningów 
dziewczęta mogły korzystać ze 
sprzętu treningowego jednost-
ki, pomocy druhów z jednostki 
i zaprzyjaźnionego z jednostką 
ratownika medycznego. 

W spotkaniu wziął także udział 
Mateusz Stępień podpisnpektor ds. 
zarządzania kryzysowego, ochro-
ny ludności i spraw obronnych.
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Gmina Wola Krzysztoporska
o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Gmina Wola Krzysztoporska zawierzona 
Niepokalanemu Sercu Maryi Królowej Polski

Roman Drozdek, wójt gmi-
ny Wola Krzysztoporska wraz 
z Radą Gminy zawierzył gminę, 
jej mieszkańców, rodziny oraz 
wspólnotę samorządową Niepo-
kalanemu Sercu Maryi Panny 
Królowej Polski. Uroczyste za-
wierzenie odbyło się w kościele 
pw. Trójcy Przenajświętszej 
w Bogdanowie w niedzielę, 21 
czerwca 2026 r.

Uroczystości rozpoczęła uro-
czysta procesja przedstawicieli 
Kościoła, Bractwa Najświętszej 
Maryi Panny, Królowej Korony 
Polski, placówek oświatowych 
strażaków, sołtysów i kół gospo-
dyń wiejskich. Pochód poprowa-
dziła Orkiestra Dęta z Bogdanowa.

Zebranych w świątyni gości – 
parlamentarzystów, samorządow-
ców, mieszkańców gminy powitał 
proboszcz bogdanowskiej parafii 
ks. kanonik Tadeusz Mikołajczyk, 
a przewodnicząca Rady Gminy 
Wola Krzysztoporska Kamila 
Kaczorowska przypomniała, co 
skłoniło samorządowców do po-
wrotu do świątyni w Bogdanowie. 
Dwadzieścia lat temu Rada Gminy 
podjęła uchwałę o nadaniu herbu 

gminie. W jego wizerunku zna-
lazły się nie tylko symbole rodu 
Krzysztoporskich, ale także Oko 
Opatrzności Bożej, które znajduje 
się w bogdanowskim kościele.

- Był to wyraz przyjęcia wów-
czas przez całą naszą wspólnotę 
pewnego systemu wartości, któ-
rym staram się kierować przez 
cały okres sprawowania władzy 
– dodał wójt Roman Drozdek. – 
W rocznicę nadania herbu posta-
nowiliśmy odnowić pamięć o tym, 
że to właśnie tu członkowie rodu 
Krzysztoporskich, odnawiając 
świątynię w Bogdanowie, zaczęli 
budować naszą wspólnotę.

Akt Zawierzenia poprzedziła 
msza święta, podczas której homi-
lię wygłosił ks. Mariusz Frukacz, 
redaktor związany z tygodnikiem 
katolickim „Niedziela”. – Za-
wierzenie, to nie jest wydarzenie 
jednorazowe. Akt powierzenia 
się w niewolę miłości nie tylko 
kształtuje naszą wolność, ale 
sprawia, że ta wolność jest dobrze 
zagospodarowana. Uczy, że wol-
ność jest naprawdę siłą twórczą, 
jeśli jest dobrze ukształtowana. 
(…) – mówił ks. Furkacz.

Sam Akt Zawierzenia Niepo-
kalanemu Sercu Maryi, Królowej 
Polski Gminy Wola Krzysztopor-
ska uroczyście odczytał wójt gmi-
ny Wola Krzysztoporska Roman 
Drozdek.

Przypomnijmy, że inicjatorem 
rozmów o przystąpieniu do Aktu 
Zawierzenia było działające m.in. 
przy parafii w Bogdanowie Brac-
two Najświętszej Maryi Panny, 
Królowej Korony Polski (historia 
bractwa kultywującego zawierze-
nie wszelkich spraw Maryi sięga 
XVIII w.). Następnie 25 marca 
2026 r. „Stanowisko w sprawie 
zawierzenia wszystkich spraw 
Gminy Wola Krzysztoporska Nie-
pokalanemu Sercu Najświętszej 
Maryi Królowej Polski” przyjęła 
Rada Gminy Wola Krzyszto-
porska.

 Zwieńczeniem tych działań 
była uroczystość w Bogdanowie. 
Miała ona niezwykle podniosły 
i symboliczny charakter. Dla wielu 
uczestników była wyrazem przy-
wiązania do chrześcijańskich war-
tości oraz wielowiekowej tradycji 
zawierzania lokalnych wspólnot 
opiece Matki Bożej.

Droga Parzniewiczki – Poraj gotowa
W czerwcu zakończyła się 

przebudowa drogi Parzniewiczki 
- Poraj w gminie Wola Krzysz-
toporska  na odcinku o długości 
ok 750 mb. 

Zakres wykonanych robót 
obejmował między innymi: wy-
konanie warstwy podbudowy 
z kruszywa i dwóch warstw z mie-
szanek mineralno-bitumicznych, 
tj. warstwy wiążącej i ścieralnej 
o szerokości 4,5 m oraz utwardze-
nie poboczy kruszywem.

Koszt tych prac to 334.940,94 zł.

Plac zabaw przy Szkole Podstawowej 
w Krzyżanowie już gotowy

Plac zabaw przy Szkole Pod-
stawowej w Krzyżanowie wyglą-
da jak nowy. Jego przebudowa 
zakończyła się w czerwcu tego 
roku. Wymieniono część zabawek 
i nawierzchnię.

Część zabawek i nawierzchnia 

były już w bardzo złym stanie 
technicznym, zdecydowano więc 
o przebudowie placu zabaw, który 
służył dzieciom ponad 10 lat.

W ramach prac zdemontowano 
starą nawierzchnię poliureta-
nową i zamontowano nową na 

świeżo wykonanej podbudowie. 
Wymieniono też zużyte zabawki 
lub elementy niektórych z nich 
(m.in. wielofunkcyjny zestaw 
zabawkowy).

Koszt przebudowy placu zabaw 
to 142.434 zł.

13
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RÓŻNE

KOPALNIA 
NIECHCICE

PIACH, ŻWIR, 
CZARNA ZIEMIA, 
SZLAKA, KAMIEŃ, 

TŁUCZEŃ

 509729448 NIERUCHOMOŚCI

USŁUGI

ZDROWIE

PodoProfi,centrum zdrowych 
stóp. Wyleczymy Twoje odciski, 
kurzajki, paznokcie, pięty. Sło-
wackiego 66; 515-459-035; /52/

14/2026

PRACA

Sprzedam konstrukcję hali o 
wym. 30 x 15 x 5 Dach jest 
dwuspadowy. Montowana na 
śruby. Można zobaczyć zmon-
towaną. Tel. 693-722-767 /14/
Sprzedam worek bokserski 
i akcesoria sztuk walki. Tel. 
603-094-129 /18/ 
Kupię kopaczkę do ziemnia-
ków Tel. 666-941-477 /15/

Wynajmę lokale handlowo-
-usługowe 64 m2 przy ul. 
POW i 150 m2 przy ul. Plac 
Czarnieckiego. Tel.603-094-
129 /18/
Sprzedam przedwojenny dom 
piętrowy, bliźniak do całko-
witego remontu. Na działce 
2000 m2 jest stodoła i budynki 
gospodarcze. Dom położony 
jest blisko lasu na ul. Kleszcz 
Tel. 693-722-767 /14/
Wynajmę mieszkanie 48 m2  
w bloku przy ul. Belzackiej w 
Piotrkowie Trybunalskim. Tel. 
516-045-180 /14/
Sprzedam dzia łkę o po-
wierzchni 6.400 m2 w Ponia-
towie Tel. 510-814-014 /14/ 

Sprzedam działkę rekreacyj-
ną z budynkiem gospodar-
czym, lasem i stawem. 7 km 
od Łęk Szlacheckich . Wym. 
50x600 m. Cena 10 zł za m2.  
Tel. 601-280-108 /30/ 
Apartament do wynajęcia - 
Stare Miasto Gdańsk. Tel. 
601-280-108 /30/

Opróżnianie
Mieszkań - Piwnic
Garaży - Działek

Wywóz mebli
Przywóz rzeczy 

Tel. 609-216-403

Naprawa maszyn do szycia. 
Dojazd do klienta Piotrków i 
okolice. Tel. 501-656-307 /30/
Łódzka 66 - sprzedaż samo-
chodowych świateł, diod LED 
oraz palników ksenonowych 
i żarówek samochodowych 
z możliwością  montażu. Tel. 
508- 309 -229 /30/
Spawanie plastików, naprawa 
oświetlenia samochodowego.  
Uszczelnianie i regeneracja re-
flektorów. Tel. 508-309-229. /30/ 

Autoskup- zadbane, uszko-
dzone. Tel. 501-488-674 /30/

MOTORYZACYJNE

MATRYMONIALNE

Sprzedam poloneza trucka 
- całkowicie oryginalny stan. 
Opłacone OC i przegląd. 
Benzyna + gaz. Tel. 693-722-
767 /14/ 
Sprzedam samochód cięża-
rowy Volkswagen LT skrzy-
niowy z plandeką i suwnicą. 
1985r. Na prawo jazdy kat. 
B. Przebieg 350 tys. Tel. 693-
722-779 /14/
Sprzedam Opla Astrę J kombii 
2012r. 1.4 turbo, benzyna. Su-
per stan. Tel. 510-814-014 /14/
Sprzedam Renault Megane 
kombii 1.4 turbo, benzyna . Su-
per stan. Tel. 510-814-014 /14/

Pan pozna Panią z Piotrkowa 
Trybunalskiego lub okolic. Tel. 
690-545-893 /14/

O G Ł O S Z E N I E
Wójt Gminy Gorzkowice działając na podstawie art. 37 ust 1 i 40 ust 1 
pkt 1 Ustawy o Gospodarce Nieruchomościami z dnia 21 sierpnia 1997 
roku (Dz.U.2026.399 t.j.), § 3 ust.1 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 
14.09.2004 roku w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania przetargów 
oraz rokowań na zbycie nieruchomości (Dz.U.2021.2213 t.j.) oraz Uchwały 
Rady Gminy Nr XXV/137/01 z 28 września  2001 roku w sprawie przystą-
pienia do podziału i przeznaczenia do sprzedaży powstałych po podziale 
działek położonych w Gorzkowicach

o g ł a s z a  I  przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż:
• niezabudowanej nieruchomości będącej własnością Gminy Gorzkowice, 
położonej w obrębie Gorzkowice oznaczonej w ewidencji gruntów numerem 
1669/1 o pow. 0,1785 ha. Przedmiotowa działka wolna jest od obciążeń 
hipotecznych wobec osób trzecich, 

• działka nie posiada naniesień,

• Gmina nie posiada planu zagospodarowania przestrzennego. Według 
studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania terenu działki poło-
żone są w terenach zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej o charakterze 
osiedlowym.

• osoby zainteresowane przedmiotem przetargu winny zapoznać się z nim 
przed przetargiem,

• przetarg odbędzie się w dniu 14.07.2026 roku o godzinie 14.00 w sie-
dzibie Urzędu Gminy przy ul. Szkolnej 3, Gorzkowice,
• warunkiem wzięcia udziału w przetargu jest dokonanie wpłaty wadium  
w wysokości 11.600,00 zł na konto Urzędu Gminy - Bank Spółdzielczy 
Ziemi Piotrkowskiej konta 16 8973 0003 0060 0060 0071 0811 i okazanie 
Komisji Przetargowej dowodu wpłaty wadium. Dowód wpłaty wadium winien 
zawierać informację jakiej działki dotyczy. Wadium winno być wpłacone do 
06.07.2026 roku,

• wartość nieruchomości określona przez rzeczoznawcę majątkowego bę-
dąca jednocześnie ceną wywoławczą w przetargu wynosi 58.000,00 zł.
• dodatkowe informacje na temat przetargu uzyskać można w Urzędzie 
Gminy pokój

nr 18 codziennie w godzinach pracy Urzędu lub telefonicznie pod numerem 
044 68-180-06 w.27

O G Ł O S Z E N I E
Wójt Gminy Gorzkowice działając na podstawie art. 37 ust 1; 38 ust 1 i 2; 
40 ust 1 pkt 2 Ustawy o Gospodarce Nieruchomościami z dnia 21 sierpnia 
1997 roku (Dz.U.2026.399 t.j.), § 3 ust.1 Rozporządzenia Rady Ministrów 
z dnia 14.09.2004 roku w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania prze-
targów oraz rokowań na zbycie nieruchomości (Dz.U.2021.2213 t.j.) oraz 
Uchwały Nr XXV/137/01 z 28 września 2001 roku w sprawie przystąpienia 
do podziału i przeznaczenia do sprzedaży powstałych po podziale działek:

o g ł a s z a przetarg ustny ograniczony na sprzedaż:
• Niezabudowanej nieruchomości będącej własnością Gminy Gorzkowice, 
położonej w obrębie Gorzkowice oznaczonej w ewidencji gruntów numerem 
1669/2 o pow.0,0434 ha. Działka będąca przedmiotem przetargu  może 
poprawić warunki zagospodarowania nieruchomości sąsiedniej tj. działki 
1656 z uwagi na ograniczone możliwości zagospodarowania jej jako od-
rębnej nieruchomości. Mając na uwadze fakt, że nieruchomość posiada 
kształt trójkąta oraz zbyt małą powierzchnię do funkcjonowania jako 
samodzielna nieruchomość sprzedaż działki nastąpi w drodze przetargu 
ustnego ograniczonego.

• Gmina nie posiada planu zagospodarowania przestrzennego. Według 
studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania terenu działka 
położona jest w terenach zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej o cha-
rakterze osiedlowym.

• w przetargu uczestniczyć mogą osoby, które wpłacą wadium w wy-
sokości 2.800,00 zł przedstawią dowód wpłaty wadium, złożą pisemne 
oświadczenie o zapoznaniu się z warunkami i przedmiotem przetargu 
oraz o przyjęciu ich bez zastrzeżeń, a także pisemne oświadczenie, że 
znany jest im stan prawny nieruchomości. Wadium należy wpłacić do 
dnia 06.07.2026 roku na konto Urzędu Gminy - Bank Spółdzielczy Ziemi 
Piotrkowskiej konta 16 8973 0003 0060 0060 0071 0811 i okazanie Ko-
misji Przetargowej dowodu wpłaty wadium. Dowód wpłaty wadium winien 
zawierać informację jakiej działki dotyczy. Osoby zamierzające uczestni-
czyć w przetargu winny w terminie do 06.07.2026 do godziny 15.30 zgłosić 
uczestnictwo w przetargu poprzez złożenie dokumentu potwierdzającego 
własność działki oraz dokumentu potwierdzającego dokonanie wpłaty 
wadium oraz ww oświadczeń.

• przetarg odbędzie się w dniu 14.07.2026 roku o godzinie 12.00 w sie-
dzibie Urzędu Gminy przy ul. Szkolnej 3, Gorzkowice,

• wartość nieruchomości określona przez rzeczoznawcę majątkowego 
będąca jednocześnie ceną wywoławczą w przetargu wynosi 14.000,00 zł 

• dodatkowe informacje na temat przetargu uzyskać można w Urzędzie 
Gminy pokój nr 18 codziennie w godzinach pracy Urzędu lub telefonicznie 
pod numerem 044 68-180-06 w.27

KOD NA DARMOWE OGŁOSZENIE
Dziękujemy, że czytasz prasę drukowaną  

w zamian otrzymujesz od nas kod na dar-
mowe ogłoszenie w serwisie ePiotrkow.pl 
i gazecie Tydzień Trybunalski.

GAZETA14-QAZCXZ
Aby dodać ogłoszenie wejdź na stronę:

epiotrkow.pl/ogloszenia/dodaj
i skorzystaj z opcji: Mam kod rabatowy oraz zaznacz 

Chcę dodać ogłoszenie do gazety. W przypadku pro-
blemów z dodaniem ogłoszenia zadzwoń: 511 29 29 20

Wójt Gminy Moszczenica
działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 
o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2026 r. poz. 399) informuje, 
iż wykaz nieruchomości stanowiącej własność Gminy Moszczenica prze-
znaczonej do oddania w użyczenie został wywieszony na tablicy ogłoszeń 
Urzędu Gminy w Moszczenicy przy ul. Kosowskiej 1 oraz zamieszczony 
w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy na okres 21 dni od dnia 
22.06.2026 r. do dnia 13.07.2026 r.

Sprzedam Mazdę CX 5 2012r. 
2.0 Benzyna. Super stan. Tel. 
510-814-014 /14/ 
Sprzedam nowe opony cało-
roczne 205/55R16 94V.  Cena 
225 zł. Tel.508-232-813 /30/

Okręgowa stacja kontroli po-
jazdów w Piotrkowie zatrudni 
diagnostę samochodowego. 
Tel. 697-976-781 /15/
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Dni Gorzkowic 2026 za nami
W dniach 13–14 czerwca 

odbyły się XVIII Dni Gorzko-
wic – wyjątkowy weekend pełen 
muzyki, sportu i rodzinnej za-
bawy. Mimo kapryśnej pogody 
atmosfera podczas święta gminy 
była znakomita.

Na uczestników czekały liczne 
atrakcje, w tym wesołe mia-
steczko, stoiska wystawiennicze, 
prezentacje lokalnych instytucji, 
Kół Gospodyń Wiejskich, stowa-
rzyszeń oraz pszczelarzy. Trady-
cyjnie odbyło się także uroczyste 
wypuszczenie gołębi.

Dużym zainteresowaniem 
cieszyły się zawody wędkarskie 
o Puchar Wójta Gminy Gorzko-
wice oraz przemarsz zawodników 
GUKS Gorzkowice, podkreślają-
cy znaczenie sportu w lokalnej 
społeczności. Nie zabrakło rów-
nież działań profilaktycznych 
– dzieci otrzymały odblaski, 
a organizatorzy promowali zasady 
bezpieczeństwa na drodze.

Podczas dwóch dni święta na 
scenie wystąpiły dzieci i młodzież 
z terenu gminy oraz zespoły mu-
zyczne, zapewniając uczestnikom 
wiele emocji i dobrą zabawę.

Organizatorzy dziękują 
wszystkim artystom, partnerom, 
sponsorom, wystawcom, służ-
bom, mieszkańcom i gościom za 
wspólne świętowanie oraz stwo-
rzenie wyjątkowej atmosfery. 
Już dziś zapraszają na kolejną 
edycję Dni Gorzkowic.

Sponsorzy  XVIII Dni Gorz-
kowic:
•	 Sylwia i Paweł Wachnik – Sklep 

spożywczo-alkoholowy ABC 
„u Pawła”

•	 Ewa i Zbigniew Rawiccy – Fir-
ma GALAXY Gorzkowice

•	 Bożena Grobelniak
•	 AUTO-SZKOŁA SIEWIER, 

Grzegorz Siewier
•	 Ewelina Siewier - FOTOGRA-

FIA
•	 Firma KANDY – Dariusz So-

cik, producent nadzień cukier-
niczych, glazur i półproduktów, 
ul. Fabryczna, Piotrków Try-
bunalski

•	 Michał Szczekocki, Firma ogól-
nobudowlana FEBEX.

•	 CONSOLIS Polska, ul. Przemy-
słowa, Gorzkowice.

•	 ZIMNY AUTO, Autoryzowany 
Dealer Volkswagena, ul. Woj-
ska Polskiego 102, Piotrków 
Trybunalski

•	 Mieczysław Wieczorek, Przed-
siębiorstwo Usługowo Handlo-
we Eurosprzęt, ul. Poprzeczna 
4, Niechcice

•	 „HEMPIS” Sp. z o.o. - Hur-
townia Artykułów Elektrotech-
nicznych i Elektronarzędzi, ul. 
Łódzka, Piotrków Trybunalski

•	 Hurtownia Materiałów Budow-
lanych „Juszczyk” Katarzyna 
i Łukasz Poborscy

•	 NATUROBANK Piot rków 
Trybunalski

•	 Emil Smuga
•	 Normobaria - Zbigniew Mache-

rowski, Wygoda 81
•	 Kamil Zatorski Malinowy Au-

tobus – Gorzkowice. Sprzedaż 
detaliczna warzyw, owoców 
oraz kwiatów.

•	 SERWIS BOX – Producent 
opakowań i dystrybucja stela-
ży, Łukasz Sobieszek, Kolonia 
Kotków 9B.

•	 Piotr Magiera, Plucice 52a 
Firma Mag-Kop świadczy kom-
pleksowe usługi w zakresie 
robót ziemnych. Naszą specjal-
nością jest kopanie stawów oraz 
rowów melioracyjnych, a także 
wyrównywanie terenu.

•	 LJ TRANS Łukasz Cygan, 
Transport i Spedycja, Szczepa-
nowice 6B.

•	 E.A. Systemy – Emil Alama, 
Plucice 9

•	 Martyna Graczykowska - Ani-
matorka Zabaw Dziecięcych

•	 Roboty do domu i ogrodu: 
znajdziesz u nas roboty koszące 
w sam raz na rozpoczęty sezon 
koszenia, a także roboty do 
mycia okien. Zadzwoń, odwiedź 
nas osobiście, porozmawiaj 
z nami o swoich potrzebach, 
lub odwiedź naszą stronę inter-
netową : robotydo.com – Za-
praszamy !

•	 Przedsiębiorstwo Handlowo 
Usługowe Sylwester Lewiński, 
sprzedaż materiałów sypkich, 
Józefina 5C

•	 GRZEŚ-BUD. Usługi ogólno-
budowlane Grzegorz Wośko. 
Wykonujemy konstrukcje sta-
lowe, żelbety i budynki prze-
mysłowe pod klucz.

•	 Marcin Maj Sklep Ogólnospo-
żywczy MAJAMI ul. Rynek 
Gorzkowice.

•	 STAMPOL Marcin i Jolanta 
Miśkiewicz, Cieszanowice 3.

•	 Michał Librowski -LIBRA 
TRAVEL

•	 Sala Bankietowa RELAX, ul. 
Przemysłowa, Gorzkowice

•	 Autoserwis Grzegorz Jakubik, 
Szczepanowice 7a Mechanika, 
Blacharstwo i Lakiernictwo.

•	 INSTAL SYSTEM, Tomasz 
Sobolewski. Projekty branży 
sanitarnej, ul. Dębowa 14, Ka-
mieńsk.

•	 Warsztat Samochodowy Bar-
tosz Gajek. Oferuje komplek-
sowe usługi w zakresie naprawy 
samochodów osobowych.

•	 Piotr Stolarski - MEB-STOL 
Producent mebli, Gorzkowice 
ul. Polna 11a.

•	 Robert Nowak – Firma Krater 
- wiercone studnie głębinowe.

•	 Marcin Remisz – AUTOLA-
WETY, Kolonia Bujnice 1B

•	 MARK-TRANS Marek Ociepa 
– Usługi transportowe i mini-
koparką, w ofercie sprzedaż 
pelletu, kruszywa ogrodowe, 
drogowe i granitowe oraz drew-
no budowlane, ul. Częstochow-
ska 62,Gorzkowice

•	 Jubiler Gorzkowice, Rynek 
17. W ofercie: biżuteria złota 
i srebrna, zegarki, złote obrącz-
ki i naprawa biżuterii.

•	 Piotr Bartnik – Firma BAR-
TEX, Materiały Budowlane, ul. 
Przedborska, Gorzkowice

•	 PUH Zbigniew Gandziarowski 
Usługi hydrauliczne,Gorzkowi-
ce, ul. Częstochowska 8

•	 Restauracja KIM, Krystyna 
Korytkowska, ul. Zielona, 
Gorzkowice

•	 Artis - Organizator Imprez, Iza-
bela Gandziarowska - Stępień 

•	 Łukasz Frączkowski
•	 Tomasz Kowalski
•	 Stacja Paliw TOM, Tomasz 

Kaźmierski, Gorzkowiczki 13
•	 Tomasz Klimowicz – AUTO 

Serwis, ul. Przedborska Gorz-
kowice

•	 Michał Kowalski - Firma bru-
karska KOST, Grabostów – 

sprzedaż i układanie kostki 
brukowej oraz ogrodzenia mo-
dułowe najtaniej w okolicy, 
szeroki asortyment !

•	 Firma ogólnobudowlana HE-
LA-MAL Hubert Lasoń ul. 
Bolesława Chrobrego 44 Gorz-
kowice. Oferujemy szeroki 
zakres usług remontowo-wy-
kończeniowych. Serdecznie 
zapraszam !

•	 Gala Catering – Imprezy Oko-
licznościowe Aneta Boryca

•	 DJ PETER EVENT - Profe-
sjonalna obsługa imprez oko-
l icznościowych. Fotobudki 
i atrakcje imprezowe.

•	 Firma DAKS – Artykuły biuro-
we dla firm

•	 Jerzy Pielużek – Kopalnia Pia-
sku i Żwiru, Szczepanowice

•	 Roman Woźniakiewicz – Ser-
wis opon, Jeżów 49 Zapra-
szamy!

•	 Elżbieta Sawicka – Ubezpiecze-
nia komunikacyjne, majątkowe 
i na życie.

•	 LODY, Rynek 15 Gorzkowice. 
Jesteśmy z Wami ponad 40 lat. 
W ofercie lody włoskie według 
tradycyjnej receptury oraz lody 
rzemieślnicze w ponad 200 
smakach. Zapraszamy !

•	 JARO STYL Usługi remonto-
wo-wykończeniowe, Łukasz 
Jaros, Wilkoszewice 51

•	 Sklep ogólnospożywczy - Mar-
lena Sochacka, ul. Warszawska, 
Gorzkowice

•	 Kancelaria Prawna BOSZ Cen-
trum, odszkodowania i pomoc 
prawna. Likwidacja szkód rze-
czowych i osobowych, tel. 516 
061 784

•	 Agencja Ubezpieczeniowa Pau-
la i Damian Trzebińscy, Gorz-
kowice.

•	 TECHMET – Robert Korzela, 
Gorzkowice

•	 Sklep „Wszystko dla dziecka” 
Gabriela Maczugowska

•	 Kwiaciarnia GABI Władysław 
Krasoń, ul. Cmentarna, Gorz-
kowice

•	 Hubisiówka, Hubert Nowacki, 
Porosło 10A

•	 Ubezpieczenia Bożena Dąbrow-
ska – Szulc, Kamieńsk

•	 Gliniaki Rutka - pracownia 
ceramiki artystycznej, która 
łączy tradycję z kreatywną 
zabawą.  Pracownia zaprasza 
na warsztaty dzieci i dorosłych. 
Tu możesz spróbować swoich sił 
w pracy z gliną.

•	 Prywatna Komunikacja Samo-
chodowa – PKS SKORPION.

•	 Bezpłatna Publiczna Szkoła 
Policealna w Gorzkowicach ul. 
Warszawska 22a. Zapraszamy 
do bezpłatnego kształcenia 
w naszej placówce.

•	 Ubezpieczenia FIDES, Jolanta 
Jarocka ul. Rynek, Gorzkowice

•	 Barbershop WOJCIESZKO, 
Wojciech Zylbert, ul. Zygmunta 
Starego 20, Gorzkowice

•	 Transport Towarowy, Handel 
Opałem - MIROSŁAW STA-
SIAK

-
Dziękujemy również wszystkim 
darczyńcom, którzy pozostali 
anonimowi.

-
Patronami medialnymi wyda-
rzenia są: Radio STREFA FM, 
Tydzień Trybunalsk i, por ta l 
epiotrkow.pl, piotrkowski24.pl 
oraz Ziemia Piotrkowska.
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